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TÉMA 3

ÚVODNÍK

Zdeněk Rodek
místostarosta

Milí Porubané, 
konečně přišlo jaro. Je více 
sluníčka, dny jsou teplejší 
a delší. Příchod jarních dní vy-
bízí k procházkám i k pohybu 
venku. 

V  Porubě máte na výběr 
spoustu zajímavých kulturních 
a sportovních akcí. Na začátku 
dubna nezapomeňte navští-
vit Velikonoční jarmark na Al-
šově náměstí. Milovníci spor-
tu se mohou zúčastnit in-line 
vyjížďky na Hlavní třídě nebo 
tradičního Porubajku, během 
kterého se uskuteční chari-
tativní běh Nadačního fondu 
Křídla dětem. A  svátek naší 
planety oslavíme Dnem Země. 

Protože je duben označo-
ván za měsíc bezpečnosti, 
zaměřujeme se v  tomto čísle 
zpravodaje i na tuto problema-
tiku. Dnešní uspěchaná doba 
bohužel nahrává všemožným 
podvodníkům, nárůst krimina-
lity v oblasti bankovních a in-
ternetových podvodů je patr-
ný. Pokusy jsou stále propra-
covanější a  rafinovanější. Se 
svými údaji proto nakládejte 
nanejvýš opatrně. Vždy dobře 
zvažte, než někomu své infor-
mace poskytnete.

Na květen pro vás připra-
vujeme už tradiční Porub-
ský den bezpečí. Bude se ko-
nat 13. května a  představí se 
na něm všechny složky inte-
grovaného záchranného sys-
tému. Můžete se těšit na zají-
mavý program, jehož součás-
tí budou i dynamické ukázky 
úseku kynologie a  hipologie 
Městské policie Ostrava. Přijď-
te se podívat. Těším se, že se 
tam společně potkáme.

Chovejme se bezpečně a ohleduplně.
Nejenom v dubnu, ale po celý rok
Duben je již řadu let 
považován za měsíc 
bezpečnosti. A to 
především na silnicích. 
Vzhledem k tomu, že 
dobrá prevence je mnohem 
lepší než jakákoli represe, 
připravili si policisté akce, 
které zvýší povědomí 
o bezpečném chování.

	 Čtvrtý měsíc roku je dlou-
há léta měsícem bezpečnos-
ti. Především té na silnici. 
Proč? Vysvětlení je jednodu-
ché. Teploty začínají být pří-
jemné a cyklisté, koloběžkáři 
a také sváteční řidiči odzimo-
vávají své stroje a  ve větším 
počtu vyrážejí do ulic. Na-
víc na duben často připadají 
i Velikonoce, z hlediska bez-
pečnosti na silnicích jedno 
z nejrizikovějších období.

„Podobně jako v předcho-
zích letech i letos zvýší Poli-
cie České republiky v dubnu, 
a hlavně o Velikonocích, do-
hled nad bezpečností a ply-
nulostí silničního provozu. 
A to především na těch úse-
cích komunikací, kde k  do-
pravním nehodám dochá-
zí nejčastěji,“ uvedla Martina 
Jablońská z  oddělení pre-
vence Krajského ředitelství 
policie Moravskoslezského 
kraje.

Policisté budou zvýšenou 
pozornost věnovat i  chod-
cům, cyklistům a  koloběž-
kářům. Preventivní akce si 
pro ně připravili také ostra-
vští strážníci. „V  zimě jsme 
se zaměřovali především na 
chodce a  jejich viditelnost 
v  dopravním provozu. S  ná-
stupem teplejšího období 
začínají opět jezdit cyklisté 
a milovníci koloběžek. A těm 
se teď chceme věnovat před-
nostně. Chceme se s  nimi 
bavit o  tom, jak se bezpeč-
ně pohybovat na cyklostez-
kách a silnicích,“ uvedl mluv-
čí Městské policie Ostrava  
Jindřich Machů.

Celá akce začne na Hlavní 
třídě v  Porubě. „Tam se vra-
címe pravidelně. Je to mís-
to, kde cyklisté a chodci sdí-

lejí jednu komunikaci, a právě 
správné chování a  toleran-
ce je důležitá, aby nedochá-
zelo ke zbytečným zraněním 
a  konfliktům. Vidět budeme 
i na jiných místech,“ řekl Jin-
dřich Machů.

Důležitá je rovněž práce 
s  dětmi. Ty nejmenší je tře-
ba upozorňovat, jak správ-
ně přecházet cesty, starším 
se zase musí ukazovat, jak 
jezdit bezpečně například 
na kole. V dubnu začíná pro-
voz dopravních hřišť v  Ost-
ravě, a i to je doména ostrav-
ské městské policie. „V rámci 
Národní strategie bezpeč-
nosti silničního provozu za-
jišťujeme výuku dopravní vý-
chovy. Žáci třetích tříd se učí 
bezpečnému chování chod-
ce, čtvrťáci trénují správné 
chování cyklisty v  provozu. 
Spolupracujeme i se školkou 
na Ukrajinské ulici, kde také 
mají dopravní hřiště. Dětem 
poskytujeme základní infor-
mace o  dopravním znače-

ní a  formou modelových si-
tuací je učíme, jakým způso-
bem se bezpečně pohybovat 
v  provozu,“ dodal Jindřich 
Machů.

Spolupráci s  policií si po-
chvaluje také Poruba. Stráž-
níci i policisté se objevují na 
řadě akcí a  společně s  ob-
vodem řeší rovněž prevenci. 
„Považujeme ji za důležitou 
a  musím říct, že spoluprá-
ce s  Policií České republiky 
a  Městskou policií Ostrava 
je vynikající,“ řekl místosta-
rosta Zdeněk Rodek a  vyzý-
vá chodce, řidiče i  cyklisty 
hlavně k  jedné věci. „Nejdů-
ležitější je tolerance a  vzá-
jemný respekt. Když se bu-
deme k  sobě chovat slušně, 
ubude nejrůznějších konflik-
tů a nedorozumění, které bo-
hužel na silnicích mohou vést 
i  k  velmi těžkým zraněním. 
Chovejme se prosím tak, jak 
bychom chtěli, aby se k nám 
chovali ostatní,“ doplnil Zde-
něk Rodek.� (mot)

Na jaře se městská i státní policie zaměří na preventivní akce pro 
cyklisty a koloběžkáře. 

Rady pro děti, jak správně přecházet cestu
Dospělým to možná přijde banální a dětem by se následující 
rady měly opakovat velmi často: 
•	vozovku přecházej na přechodu pro chodce,
•	není-li v blízkosti přechod, přejdi na přehledném místě,
•	vozovku přecházej až poté, co se řádně a opakovaně rozhlédneš,
•	raději chvíli počkej, než všechna vozidla projedou nebo zasta-

ví před přechodem,
•	vozovku přecházej nejkratší možnou cestou a stále sleduj své 

okolí,
•	nevbíhej před jedoucí vozidla,
•	nepřecházej vozovku mezi zaparkovanými vozidly.



AKTUALITY4

Den Země oslavuje naši planetu a nabádá k její ochraně
	 Den Země se v Porubě usku-

teční v úterý 25. dubna na pro-
stranství u kruhového objezdu 
na Hlavní třídě. Pro návštěvníky 
bude přichystána řada nejrůz-
nějších aktivit zaměřených na 
ochranu přírody a krajiny, eko-
logii, biodiverzitu, šetření ener-
giemi, recyklaci, up-cyklaci, … 

„Ostravské muzeum před-
staví projekt Zasaď si vlastní 
jahodu – zmenšíš svoji uhlíko-
vou stopu. Děti budou sázet 
měsíční jahody a pak mohou 
sledovat jejich růst, kvetení, 
plození, jaký hmyz se na ja-

hodách vyskytuje, … a  podle 
kalkulátoru osobní spotřeby 
budou moct vypočítat i  uhlí-
kovou stopu,“ uvádí Zuzana 
Čerkovská ze Střediska vol-
ného času Korunka, které je 
hlavním pořadatelem akce, 
do níž se zapojily desítky or-
ganizací a institucí. „Připrave-
na bude výroba hmyzích ho-
telů, výsev a  prodej jarních 
bylinek a květin, velká expozi-
ce VŠB-TU Ostrava a minera-
logické ukázky, geotesty, geo-
puzzle, zero waste, pozorová-
ní světa pod mikroskopem, 

pozorování Slunce, astrohrát-
ky, nebudou chybět ani mys-
livecké a  zoologické ukázky, 
sokolníci s  živými dravci, ky-
nologické ukázky, tematic-
ké tvůrčí dílny nebo soutěže,“ 
vyjmenovává Zuzana Čerkov-
ská, co vše návštěvníky čeká.

Den Země se bude věno-
vat i člověku a podpoře jeho 
zdraví. „Podíváme se na zdra-
vé a nezdravé nápoje, na ob-
sah soli v  potravinách nebo 
jaký význam má třídění pou-
žitého oleje,“ dodává Zuzana 
Čerkovská.� (red)

Číslo měsíce

1 183
v  únoru Porubané rozho-
dovali o  tom, který z návr-
hů přihlášených do parti-
cipativního rozpočtu Zele-
ná Porubě bude realizován. 
Do hlasování se zapojilo cel-
kem 1183 lidí, což je nejvyšší 
počet zúčastněných v  his-
torii tohoto projektu. Větši-
na, 1127, využila k hlasování 
platformu Munipolis (býva-
lý Mobilní rozhlas), ostat-
ní odevzdali své hlasy v po-
rubských knihovnách nebo 
v  informačním centru. Zví-
tězil návrh nazvaný Doprav-
ní hřiště a  pumptrack pro 
děti, jenž vznikne na ploše 
poblíž křižovatky ulic Marti-
novská a Průběžná.

Uzavírka Hlavní třídy
	 Od pátku 21. dubna od  

18.30 hodin do soboty 22. dub-
na do 13 hodin bude uzavře-
na celá Hlavní třída. Důvodem 
uzavírky je konání páteční vy-
jížďky na in-line bruslích Ost-
rava na kolečkách a sobotního 
cyklistického závodu Porubajk 
a charitativního běhu Křídla dě-
tem. Autobusové linky pojedou 
v době uzavírky po objízdných 
trasách. Více na www.dpo.cz.

Dokdy zaplatit za 
komunální odpad

	 Každý, kdo má trvalý pobyt 
na území města Ostravy, má 
povinnost zaplatit do 30. červ-
na poplatek za komunální od-
pad. Činí 498 korun na osobu 
a  kalendářní rok. Poplatek je 
možné uhradit bankovním pře-
vodem, složenkou, prostřed-
nictvím SIPO nebo platební-
ho portálu statutárního města 
Ostravy (https://platebnipor-
tal.ostrava.cz), QR kódem či 
na pokladně Magistrátu měs-
ta Ostravy na Prokešově ná-
městí v Moravské Ostravě. Čís-
lo bankovního účtu je 30015-
1649297309/0800. Variabilní 
symbol zjistíte na www.ostra-
va.cz v sekci Úřad pod odkazy 
Nejhledanější – Platba za ko-
munální odpad. Informace zís-
káte také na tel. 800 990 980 
nebo na e-mailu komunalniod-
pad@ostrava.cz.� (red)

Zelená Porubě: Nejvíce zaujalo dopravní 
hřiště s pumptrackem pro děti
Šestý ročník participativní-
ho rozpočtu Zelená Porubě 
už zná svého vítěze. Lidé 
dali nejvíce hlasů návr-
hu s názvem Dopravní 
hřiště a pumptrack pro 
děti. Plocha poblíž kři-
žovatky ulic Martinovská 
a Průběžná tak projde 
zajímavou proměnou.

	 Vítěz šestého ročníku par-
ticipativního rozpočtu Zele-
ná Porubě letos vyhrál suve-
rénně. Návrh s  názvem Do-
pravní hřiště a pumptrack pro 
děti získal celkem 455 hlasů  
(558 kladných a  103 zá-
porných), což je o  256 hla-
sů více, než obdrželo druhé 
Zelené hřiště (318 kladných 
a 119 záporných hlasů, celkem  
199 hlasů). Třetí skončili Aktiv-
ní Podéšti se 154 hlasy (304 
kladných a 150 záporných). 

Vítězný návrh získá až čty-
ři miliony korun a vznikne na 
místě nevyužívaného asfalto-
vého hřiště poblíž křižovat-
ky ulic Martinovská a Průběž-
ná. Práce na proměně lokality 
začnou brzy. „Do konce červ-
na bychom chtěli mít hotový 
projekt. V červenci by se mělo 
začít pracovat, abychom byli 
do konce roku hotovi. Věřím, 
že nový dvůr bude inspirací 
pro ostatní a že se nám v dal-
ším ročníku sejde více návr-
hů. Ukazuje se, že když má 
komunita zájem něco změnit, 

výsledky mohou být vynikají-
cí,“ sdělila koordinátorka pro-
jektu Zelená Porubě Kristýna 
Špačková.

Participativní rozpočet Ze-
lená Porubě vznikl v  roce 
2016. Za sebou má už šest 
ročníků, dva poslední ale byly 
výjimečné. Lidé v nich nenavr-
hovali dílčí změny veřejného 
prostoru, ale kompletní pro-
měny dvorů. To je mezi parti-
cipativními projekty netradič-
ní a unikátní. Navíc tři návrhy, 
které vybrala odborná poro-
ta do finále, předkladatelé do-
tvořili s pomocí architektů.

„Všechny tři nápady by si 
zasloužily realizaci, ale vítě-
zem může být jen jeden a  já 
mu gratuluji. Chtěla bych po-

děkovat i všem aktivním lidem 
v Porubě, kteří své návrhy při-
hlásili. Věnovali tomu spous-
tu úsilí i  času. Jsem ráda, že 
mezi námi žije tolik lidí, kte-
rým není osud jejich okolí lho-
stejný, a  mají zájem ho zlep-
šovat. To je pro mě největší 
devízou našeho participativ-
ního rozpočtu. Potěšila mě 
také rekordní účast v hlasová-
ní, která je rovněž pochvalou 
těm, kteří se nebáli jít s  kůží 
na trh. Těším se, až vedle Du-
hového hřiště, které vyhrálo 
loni, vznikne i  hřiště doprav-
ní. Lidé tak na vlastní oči uvi-
dí, že má smysl měnit prostor, 
ve kterém žijeme,“ uvedla sta-
rostka Lucie Baránková Vila-
mová. � (mot)

Vizualizace: Ondřej Turoň



AKTUALITY 5

Sportovní areál Poruba bude hotový 
už v červenci. Těší se fotbalisté i atleti
Bývalý stadion VOKD 
roky chátral, postupně 
ale dostává vzhled 
moderního sportoviště. 
Práce na závěrečné 
etapě by měly skončit 
v červenci letošního roku.

	 Na apríla vyběhli ame-
ričtí fotbalisté týmu Ostra-
va Steelers k  prvnímu zápa-
su nové sezony. Rytíře z  Ni-
try přivítali na prvním hřišti 
s  umělou trávou na americ-
ký fotbal v  Česku. To bylo 
dokončeno loni v  první eta-
pě rekonstrukce Sportovní-
ho areálu Poruba, kterému ale 
Porubané většinou říkají pů-
vodním názvem VOKD. 

Nyní se chýlí ke konci i dru-
há etapa. Vedle klasického 
fotbalového hřiště vznikne 
i  atletický ovál vhodný pro 
pořádání nejrůznějších sou-
těží, vedle něj pak workouto-
vé a dětské hřiště, tréninková 
plocha pro fotbalisty a záze-
mí s administrativní budovou 
a  šatnami. Okolo hlavní plo-
chy vyrůstají také ochozy, 
které pojmou asi tisíc diváků.

„Jsem rád, že rekonstrukce 
sportovního stadionu v Poru-
bě probíhá podle plánu, proto-
že je to druhé největší sporto-
viště, které Ostrava provozuje 
prostřednictvím společnos-
ti Sareza,“ uvedl pro TV Polar 
náměstek ostravského primá-
tora Jan Dohnal.

Moderní areál rozšíří mož-
nosti sportování pro Poruba-
ny i  celou řadu klubů, které 
působí na území obvodu. Vy-
užívat ho chtějí fotbalisté Po-

ruby, kteří se starají o stovky 
dětí, a  rádi by se tam vráti-
li i atleti. Atletika Poruba pat-
ří ke klubům s vynikajícími vý-
sledky a rozšíření sportovních 
možností jen vítá. 

„Máme více než tisíc členů 
a  stávající podmínky v  Zá-
kladní škole Porubská nám 
už z  kapacitního hlediska 
nevyhovují. Chtěli bychom 
tady mít především tréninky, 
ale také sem chceme vrátit 
atletické soutěže. Nejen ty 
krajské, ale také celostátního 
významu,“ řekl předseda od-
dílu Atletika Poruba Tomáš 
Břeský.

Ačkoli rekonstrukce je in-
vesticí města, Poruba ji dlou-
hodobě považuje za jednu 
z priorit. „Na to, až Sportov-
ní areál Poruba začne plně 
sloužit veřejnosti, se moc tě-
ším. Po prodloužené Rud-

né a  rekonstrukci Pokladu 
to bude další projekt, na je-
hož dokončení jsme dlouho 
čekali. Rekonstrukci celou 
dobu pozorně sleduji a  už 
loni jsem byla nadšená, jak 
se v  první etapě proměni-
la zanedbaná škvárová plo-
cha v moderní hřiště. Teď fi-
nišuje etapa druhá a Poruba 
bude mít k dispozici nádher-
né sportoviště, které bude 
sloužit nejenom klubům, ale 
i široké veřejnosti. Věřím, že 
tam vyroste spousta skvě-
lých atletů, fotbalistů i  dal-
ších sportovců,“ vyjádřila ra-
dost nad blížícím se ukon-
čením úprav starostka Lucie 
Baránková Vilamová.

První etapa rekonstrukce 
sportovního areálu si vyžá-
dala 57 milionů korun, druhá 
bude stát bezmála 170 milio-
nů korun.� (mot)

Rekonstrukce Sportovního areálu Poruba se chýlí ke konci.

Výročí osvobození
	 V  pátek 28. dubna uplyne 

78 let od osvobození Poruby 
od nacistické okupace. Léta 
války i  osvobození obce při-
pomíná výstava v Galerii Malá 
Dukla na Hlavní třídě. Krátce 
představuje období, kdy byla 
Poruba zabrána německými 
vojáky, a ukazuje, jaké změny 
v  tehdejší vsi nastaly. Věnu-
je se také osvobozování obce 
a vzpomínkám pamětníků na 
boje o Porubu.

Značení pomůcek DNA
	 Vlastníte-li kompenzač-

ní pomůcky (mechanický vo-
zík, chodítko, speciální kočá-
rek pro děti, schodolez aj.) 
a chtěli byste si je lépe chrá-
nit, označí vám je strážníci 
městské policie syntetickou 
DNA. Stačí jen zavolat na tel. 
720 735 125 a domluvit si ter-
mín a místo. Značení je zdar-
ma. Bližší informace získáte 
na www.mpostrava.cz.

Změna v provozu  
sběrného dvora

	 V  Porubě je sběrný dvůr 
umístěn v  průmyslové zóně 
Areálu Nad Porubkou (vjezd 
do zóny je od kruhového ob-
jezdu v ulici Nad Porubkou). Od 
dubna přechází na letní provoz-
ní dobu a  jeho služby lze vyu-
žít každý den od 7 do 19 hodin. 
Ve stejnou dobu jsou otevřeny 
také sběrné dvory v  Třebovi-
cích, Zábřehu, Kunčicích a Pří-
voze. Podrobnější informace 
naleznete na ozoostrava.cz.

Propojení sdílených 
kol s jízdenkou ODIS

	 Statutární město Ostrava 
vyslyšelo přání uživatelů bi-
kesharingu a  domluvilo se se 
společností Nextbike Czech 
Republic na propojení aplikace 
Nextbike s celoroční jízdenkou 
ODIS. Do aplikace je možné 
nyní nově připojit dlouhodo-
bou 365denní časovou jízden-
ku ODIS pro tarifní zóny 1 nebo 
2 na dopravní kartě ODISka 
nebo ZETKA, na platební kar-
tě, v mobilní aplikaci ODISapka 
nebo MojeDPO. Lidé tak díky 
tomu získají k současné nabíd-
ce dalších 15 minut jízdy na sdí-
lených kolech zdarma. Dohro-
mady celkem 30 minut.� (red)

Program Velikonočního jarmarku na Alšově náměstí
	 Velikonoční jarmark začal 

na Alšově náměstí v  pondě-
lí 3. dubna a  končí v  sobotu 
8. dubna, na kterou je připra-
ven program. Zahájen bude 
v  15 hodin, v  15.10 hodin vy-
stoupí Dětský folklorní soubor 
Holúbek, v  15.45 hodin před-

staví zástupci Policie ČR pro-
jekt Bezpečnější nakupování 
a parkování Velikonoce 2023. 
V 16.20 hodin vystoupí Cimbá-
lová muzika Fojt a v 18 hodin 
kapela Blaf. Od 10 do 17 hodin 
je připraven program farmy 
Bludovice – živé ovečky, tvoři-

vá vlněná dílna, ukázky zpra-
cování vlny a předmětů ze sa-
laše. Děti se mohou těšit na 
jízdu na poníkovi a  malování 
na obličej. Po celý týden je na 
jarmarku „dřevěná“ dílna, ve 
které si příchozí mohu vyrobit 
drobnost pro radost.� (red)
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Projekt sociálního a krizového bydlení pomáhá těm 
nejohroženějším. Obvod se do něj zapojil už potřetí
Víte, jaký je rozdíl mezi 
sociálním a krizovým 
bydlením? Velký, ale 
obojí poskytuje Poruba 
potřebným díky pro-
jektu města Ostravy.

	 Poruba se i  letos zapojila 
do projektu Rozvoj sociálního 
bydlení ve městě Ostrava. Jak 
už samotný název napovídá, 
cílem je vytvořit podmínky 
pro bydlení i pro ty, kteří jsou 
z  nejrůznějších důvodů zne-
výhodněni.

„Je to už třetí projekt, kte-
rý město vyhlásilo a my jsme 
jeho součástí od samého za-
čátku. Pokaždé jsme do něj 
poskytli deset bytů, přičemž 
devět je vždy sociálních a je-
den krizový. Projekt trvá dva 
roky. Po jejich uplynutí se ze 
sociálního bydlení stává opět 
bydlení standardní,“ uvedl 
místostarosta Jan Dekický. 

A jaký je rozdíl mezi sociál- 
ním bytem a bytem krizovým? 
„Krizový byt je plně vybavený 
a slouží lidem, kteří z nejrůz-
nějších důvodů akutně potře-

bují nové bydliště. Jde napří-
klad o oběti domácího násilí, 
kdy se žena s  dětmi potře-
buje urychleně dostat z  do-
sahu násilníka. Obecně platí, 
že v krizovém bytě může by-
dlet maximálně půl roku, pak 
je třeba řešit další možnos-
ti,“ řekla vedoucí odboru by-
tového hospodářství a  údrž-
by budov ÚMOb Poruba Pe-
tra Lehká.

Sociální byty jsou přidělo-
vány na základě žádosti, které 
hodnotí komise. Samotnému 
rozhodnutí předchází důklad-
né sociální šetření, které po-
může vytipovat ty nejpotřeb-
nější. „Opět jsou to třeba mat-
ky s dětmi, ale i  jiní lidé, kteří 
potřebují pomoc. Po dobu tr-
vání projektu mají zvýhodně-
né nájemné. Zároveň s nimi in-
tenzivně pracují sociální pra-
covníci, aby po dvou letech 
byli schopni přejít na klasic-
ké bydlení s běžným nájmem,“ 
vysvětlila Petra Lehká.

Krizové byty jsou poskyto-
vané i s vybavením. To v pří-
padě tohoto projektu dodala 

společnost IKEA. „V minulos-
ti jsme byty vybavovali sami, 
což pro nás nebylo jednodu-
ché. Proto jsem rád, že se ma-
gistrátu podařilo domluvit 
spolupráci a  IKEA byt kom-
pletně vybavila. Je to pro nás 
velká pomoc a krásný příklad 
společenské zodpovědnos-
ti velké firmy, která chce po-
máhat v oblasti, ve které pod-

niká,“ sdělil místostarosta Jan 
Dekický.

V  současné době projekt 
začíná a obsazeny jsou krizo-
vý a jeden sociální byt. „Ostat-
ní postupně připravujeme. Vý-
hodou je, že díky projektu nám 
magistrát přispěje i na rekon-
strukci bytů. Na každý z nich 
dostaneme 200 tisíc korun,“ 
dodal Jan Dekický.� (mot)

Krizové byty jsou zcela vybavené.
Foto: Martin Otipka

Ostravské metro nabídne více spojů a kompletní nízkopodlažnost
	 Tři páteřní linky, které bu-

dou jezdit ve špičce v interva-
lu tři až pět minut a o víken-
dech každých deset minut. To 
jsou základní parametry ná-
vrhu nového linkového vede-
ní tramvajové dopravy v Ost-
ravě, které připravil Dopravní 
podnik Ostrava (DPO) a  Ko-
ordinátor ODIS (KODIS). 

Systém „Ostravské metro“ 
je inspirován moderními pro-
vozy v západní Evropě. Nový 
model linkového vedení tram-
vají v Ostravě je navržen na zá-

kladě dlouhodobě sbíraných 
dat o obsazenosti vozidel. No-
vými kapacitně posílenými pá-
teřními linkami jsou linky č. 1, 2 
a 8. Ostatní linky, kterých bude 
nově pouze sedm, budou na 
ty páteřní navazovat.

„Současný systém linek, 
tedy to, odkud kam jaká 
tramvaj jezdí, odpovídá době 
před deseti lety. Za tu dobu 
se změnila hybnost obyvatel 
i  cestovní návyky a  přeprav-
ní potřeby. Naše data o  ces-
tujících ukazují, že stávající 
nastavení systému není opti-
mální. Zjednodušeně řečeno, 
někde jsou vozy přeplněné, 
jinde téměř prázdné. Situaci 
by mohla vyřešit změna linko-
vého vedení v tramvajové do-
pravě, kterou město připravi-
lo ve spolupráci s dopravním 
podnikem a KODISem,“ uvedl 
náměstek ostravského primá-
tora Jan Dohnal.

V  tuto chvíli není rozhod-
nuto o  termínu zavedení 
změn. „Vůbec poprvé oteví-
ráme diskuzi nad takovýmto 
návrhem a  než změny zave-
deme, chceme, aby se s nimi 
cestující v  klidu a  s  potřeb-
ným předstihem pořádně se-
známili. Na podněty jsme při-
praveni reagovat a do návrhu 
je případně zapracovat,“ do-
dal Jan Dohnal.

Návrh na změnu linkové-
ho vedení proto doprovází ko-
munikační kampaň. Informa-
ce najdou zájemci na strán-
kách dpo.cz/ostravskemetro.  
K dispozici je tam schéma na-
vrženého plánu sítě, podrobné 
informace o chystaných změ-
nách či vyhledávač, kde si lidé 
mohou vyzkoušet, jaká spojení 
jim nový systém nabídne. Dů-
ležitou součástí je i  kontaktní 
formulář, kam mohou lidé psát 
své podněty a dotazy.

„Nový koncept je v  pod-
statě takové ostravské met-
ro. Cestující už nebudou po-
třebovat jízdní řád, dosta-
nou se na zastávku páteřní 
linky a  ‘něco pojede‘. Tram-
vaj by měla být vždy takzva-
ně na dohled. Důležité je 
také posílení dvou autobu-
sových linek pro zajištění 
přímého a  rychlého spojení 
městské části Jih s Porubou. 
Na rovinu říkáme, že systém 
přinese v  některých přípa-
dech více přestupů, nová, 
pro někoho možná nezvyk-
lá spojení, ale také i  konec 
některých známých spojení. 
Žádný systém, ani náš nově 
navrhovaný, nevyhoví všem. 
Přesto věříme, že nový kon-
cept má jednoznačně po-
tenciál výrazných přínosů 
pro Ostravu i většinu cestu-
jících,“ sdělil generální ředi-
tel DPO Daniel Morys. �(red)
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Zkuste si tipnout, kolik obvod stojí zimní údržba
Zimy bývají v posledních le-
tech teplejší, přesto se na-
jdou dny, kdy je nutné, aby 
zasáhly sypače a stroje na 
odklízení sněhu. A to roz-
hodně není levná záležitost.

	 Od listopadu do kon-
ce února bylo celkem jedna- 
dvacet dní, kdy do ulic Poru-
by vyrazily vozy zimní údržby. 
Někdy preventivně, protože 
teplota se pohybovala kolem 
nuly a  hrozilo náledí, něko-
likrát bylo ale třeba odklidit 
hromady sněhu. Většina lidí 
si dovede představit, že kaž-
dý výjezd něco stojí, málokdo 
ale ví, jak vysoké částky se za 
dny se sněhem a ledem platí.

„Zimní údržba je extrémně 
nákladná záležitost. Firma, kte-
rá ji pro nás provádí, musí držet 
v  pohotovosti stroje i  lidi, sa-
motné odklízení sněhu či posyp 
chodníků pak trvají řadu hodin. 
Letos jsme od listopadu do pro-
since řešili jednadvacet výjez-
dů, za které jsme zaplatili skoro 
sedmnáct milionů korun. A  to 
rozhodně pro náš rozpočet 
není zanedbatelná částka,“ uve-
dl místostarosta Miroslav Otisk.

Mohla by mít Poruba bě-
hem zimy v pohotovosti více 
strojů? Mohla, ale… „Firma má 
pro nás vyhrazeny dva stroje 
na odklízení chodníků pro kaž- 
dý obvod a  dva pluhy, které 
uklízejí cesty. Jen pro zajíma-

vost – v zimě se staráme o 127 
kilometrů chodníků a  jedna-
šedesát kilometrů cest. Sa-
mozřejmě když napadne 
opravdu hodně sněhu, něja-
ké mechanismy přidáváme, 
a  s  úklidem pomáhají i  naše 
pracovní čety. Ale má to urči-
tý strop. Musíme myslet eko-
nomicky a  zvažovat, kdy se 
vyplatí vyjet a  kdy ne. Aby 
nám zůstaly finance i na opra-
vy chodníků a další investiční 
akce,“ řekl Miroslav Otisk.

Právě z  tohoto důvodu 
má zimní údržba jasná pravi-

dla. „Máme přesně vymeze-
né podmínky, za jakých vozy 
do ulic vyjíždějí. Vše se odví-
jí také od předpovědi poča-
sí. Když hrozí náledí, sypeme 
preventivně v předstihu, pro-
tože je to efektivnější. Pokud 
má sněžit, záleží na tom, jak 
intenzivní a dlouhé to má být. 
Rozhodně nemá smysl vyjíž-
dět s  vozy při prvních vloč-
kách. Čistily by se v podstatě 
čisté ulice. Proto se nechá na-
padnout určité množství sně-
hu a teprve pak se uklízí. Začí-
náme vždy s páteřními chod-

níky, tedy s  chodníky, podél 
kterých jezdí autobusy,“ po-
znamenal Miroslav Otisk. 

Veškeré další informace 
k zimní údržbě najdou zájem-
ci v  sekci Nejčastější dotazy 
na webu fajnovaporuba.cz.
� (mot)

Zimní údržba je finančně velmi náročná.� Ilustrační foto: Martin Otipka

Zimní údržba v číslech
Počet výjezdů: 21
Posyp: sůl – 875,25 tun, inert-
ní materiál – 1,74 tuny
Nejvíce výjezdů: prosinec (11)
Celková částka: 

16,7 milionů korun

Vy se ptáte, my odpovídáme. Tentokrát na téma sečení trávy
	 Už přes rok můžete na 

webu fajnovaporuba.cz najít 
odpovědi na nejčastější otáz-
ky, které nám posíláte. Dozví-
te se vše potřebné o  zeleni, 
údržbě chodníků a  cest, ško-
lách či sociálních službách. 
Zjistíte, kde si vyřídit doklady 
a jaké poplatky je třeba zapla-
tit. A  protože už máme jaro, 
budete chtít třeba vědět, jak je 
to se sečením trávy. Takže pro 
vás máme odpověď na otázku:
Kdy se bude kosit trávník 
okolo našeho domu?
Údržbu trávníků dělá pro Po-
rubu externí firma, která využí-
vá na tuto práci přibližně pat-
náct strojů a padesát zaměst-

nanců. Na většině ploch platí, 
že výška trávy nesmí přesáh-
nout 25 centimetrů. V Porubě 
jsou plochy, kde se seče čas-
těji a tráva by neměla přerůst  
15 centimetrů (Hlavní třída, 
okolí dětských hřišť, …). A na-
opak jsou 
plochy, kde 
se seče méně 
a  trochu vyš-
ší tráva je 
ku prospě-
chu (louky 
na ulicích Francouzská nebo 
Martinovská). S  prvním se-
čením se obvykle začíná, 
když tráva doroste do výšky  
15 centimetrů. 

Poruba se stará o  260 ha 
travnatých ploch, nějakou 
dobu tedy trvá, než firma po-
seká všechna místa. Plán pra-
cí se řídí harmonogramem, 
který firma dostává od po-
rubské radnice. Celý cyklus 

trvá přibližně 
25 dní.

Externí fir-
ma, která pro 
městský ob-
vod trávu kosí, 
postupuje se 

sekačkami Porubou s určitou lo-
gikou. Aby práce byla efektiv-
ní, neskáče z místa na místo, ale 
„prosekává“ se postupně jed-
notlivými stavebními obvody.

Svou roli hraje i  počasí. 
Může se stát, že dlouho prší. 
A  to tráva jednak hodně po-
vyroste, jednak na podmá-
čený trávník nemůže techni-
ka vjet. Může proto dojít ke 
zpoždění, které se pak fir-
ma snaží dohnat. A  možná 
jste nevěděli, že je ještě je-
den důvod pozastavení kose-
ní. V okolí škol práce přerušu-
jí v době přijímacích, maturit-
ních nebo státních zkoušek.

Sečení trávy se přerušu-
je i  v  období dlouhotrvající-
ho sucha. Pokud by se neza-
stavilo, slunce by trávu vypá-
lilo a  ta by správně nerostla. 
� (mot)

Máte dotaz? Zkuste web
Máte-li nějaký dotaz k  fun-
gování úřadu, zkuste nejdříve 
web fajnovaporuba.cz, odkaz 
Nejčastější dotazy.
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Komentované vycházky historika Petra Lexy Přendíka jsou velmi 
oblíbené. V neděli 12. března si pro Porubany připravil hned tři: prv-
ní vedla nejstarší částí obvodu a  kromě historie Poruby přiblížila 
i památky, druhá se věnovala výstavbě prvního a druhého obvodu 
a architektuře socialistického realismu. Ta poslední provedla účast-
níky třetím obvodem.

V ostravských knihovnách se v březnu konal Týden prvňáčků. Bě-
hem něj žáčci prvních tříd získali registraci do knihovny na jeden 
rok zdarma a byli pasováni na čtenáře. V knihovně na Podroužkově 
ulici byly do cechu čtenářského přijaty děti ze ZŠ Jana Šoupala, 
kterým při této příležitosti věnovala malý dárek i  starostka Lucie 
Baránková Vilamová.

Bál pro dříve narozené je už tradiční akcí, kterou městský obvod 
pořádá. Tentokrát se konal v Domě kultury Poklad a všichni, kdo 
přišli, se výborně bavili – ať už u vystoupení tanečních skupin Salta-
tores či Beseda, hudební skupiny Klasik nebo zpěvačky Petry Čer-
nocké s kytaristou Jiřím Pracným. 

Kurátor Galerie Dukla Hynek Chmelař provázel v  neděli 19. břez-
na příchozí současnou výstavou Subject 48, na které představuje 
své práce čtveřice v Berlíně žijících umělců – Alice Morey, Zu Kali-
nowska, Lady Gaby a Gustav Kleinschmidt (Zwek).

Jsou učitelé, na které vzpomínáme celý život, protože v nás vzbudi-
li lásku k vědění nebo nás např. nasměrovali k budoucímu povolání. 
Poruba má to štěstí, že v jejích školách učí spousta vynikajících pe-
dagogů. U příležitosti Dne učitelů některé z nich ocenila.

Desítky exkurzí, diskuzí, ukázek i přednášek byly připraveny na le-
tošní Noc práva, která se zaměřuje na přiblížení problematiky práva 
laické veřejnosti. V Porubě se do akce zapojily např. Integrovaný 
dispečink, Krevní centrum a Ústav soudního lékařství Fakultní ne-
mocnice Ostrava nebo okresní soud.



Městský obvod i město ocenily práci porubských učitelů
Při příležitosti Dne učitelů ocenil městský obvod i město Ostrava pedagožky porubských mateřských 
a základních škol. Všem jsme nabídli možnost vybrat si dvě ze sedmi otázek, odpovědět na ně 
a nastínit tak čtenářům, proč si vybraly toto povolání, čím pro ně je a čím je naplňuje.

Pedagožky oceněné městským obvodem Poruba za 
inovativní a tvůrčí přístup k výchově a vzdělávání
Hana Cmielová, Základní škola (ZŠ) Ukrajinská 1533
Eva Černochová, ZŠ Porubská 832
Renáta Gonsorčíková, ZŠ Bulharská 1532
Olga Kupková, ZŠ I. Sekaniny 1804
Jana Mlýnková, Mateřská škola (MŠ) Jana Šoupala 1611
Kateřina Pavlicová, Waldorfská základní škola a střední škola
Jana Polčáková, MŠ Dětská 920, pracoviště Větrná 1084

Martina Ryšková, ZŠ Jana Šoupala 1609
Martina Smejkalová, MŠ Ukrajinská 1530–1531
Marcela Vodičková, MŠ Dvorní 763, pracoviště V Zahradách 2148

Pedagožky oceněné městem Ostrava za 
celoživotní pedagogickou činnost 
Pavlína Kempová, ZŠ Dětská 915 
Dana Schönová, MŠ Čs. exilu 670 
Gabriela Šlechtová, ZŠ Komenského 668 

Hana Cmielová,  
ZŠ Ukrajinská 1533
 Energii pro svou prá-
ci čerpám z  pravidel-
ných dlouhých prochá-
zek v  lese. Vždy, když je 
to možné, prcháme s  man-
želem po práci do lesa rozchodit a vstře-
bat všechny dojmy, zážitky, problémy 
a  starosti každodenního života. Všem 
vřele doporučuji!
 Posledních zhruba pět let využíváme 
v naší škole ve výuce anglického jazyka 
rodilé mluvčí. Velmi jsem si oblíbila ten-
to typ tandemové výuky. Jsem vděčná 
za tuto možnost, která obohacuje a zdo-
konaluje komunikační schopnosti ne-
jen žáků, ale také nás, učitelů. S rodilým 
mluvčím se vzájemně dobře doplňuje-
me. Tandemová výuka je sice náročná na 
přípravu, organizaci i vedení hodiny, ale 
dělá mi radost, když vidím ovoce, které 
přináší. Žáci se učí od nás obou a záro-
veň z naší interakce v hodinách.

Eva Černochová,  
ZŠ Porubská 832
 Osobně si myslím, že 
bez dostatečné ener-
gie by má práce ztrácela 
smysl. Děti jsou velmi vní-
mavé a  rychle rozeznají mo-
mentální rozpoložení každého z nás. U mne 
platí, že když mi energie chybí, „dobíjím“ se 
v práci. A i když nevstanu někdy tou správ-
nou nohou a věci se odvíjejí jinak, než bych 
si přála, v okamžiku, kdy vstoupím do tří-
dy, je vše zapomenuto. Děti mi v tu chvíli 
ztracenou energii rychle vrátí, a hlavně vím, 
že hodinu bych ráda vedla ke spokojenosti 
všech. A pak vše šlape jako hodinky. 
 Člověk se učí celý život. To samozřej-
mě platí i u mne. Ve škole je velmi důleži-
tá symbióza mezi učitelem a žákem. Ně-

kdy je velmi složité najít si k dětem ces-
tu, ale když se to podaří, je, jak se říká, 
„vyhráno“. Takže právě díky dětem jsem 
postupně hledala cestičky, které násled-
ně vedly ke vzájemnému pochopení a re-
spektu. Určitě je moc fajn, když kromě vý-
uky vás děti zastaví na chodbě, usmívají 
se a chtějí si jen tak popovídat nebo po-
přát hezký víkend. A to je jeden z důvo-
dů, proč mě práce učitelky stále naplňuje. 

Renáta Gonsorčíková, 
ZŠ Bulharská 1532
 Zážitků mám urči-
tě spoustu… Ale beze-
sporu nejvíce mě ovliv-
nil pan profesor Holuša, 
který nás učil matematiku 
a fyziku na gymnáziu a který nám ukázal 
krásy těchto předmětů. Do teď si vzpo-
mínám na jeho fyzikální pokusy, někte-
rá slovní spojení a matematické hádanky, 
které používám také. 
 Energii čerpám především od  dětí 
– z  jejich nápadů a  zvídavosti. A  hlav-
ně z radosti, že se jim něco podařilo, že 
něco zvládly. Je přece úžasné vidět „sko-
ro dospělého deváťáka“, který je nadše-
ný, že se mu při laboratorní práci poda-
řilo rozeznít zvonek anebo roztočit elek-
tromotor.

Olga Kupková,  
ZŠ Ivana Sekaniny 1804
 Mou učitelskou ces-
tu neovlivnil přímo záži-
tek, ale byli to dva lidé, 
kteří mě nasměrovali jít 
tímto zajímavým a naplňují-
cím směrem. Prvním byla má maminka, 
báječná učitelka, která je mi stále velkou 
oporou. Druhou ženou, která mě inspiro-
vala vybrat si učitelské povolání, byla má 
tělocvikářka na základní škole. Tato skvě-

lá pedagožka s velkým elánem a úsmě-
vem na tváři mi dodávala odvahu překo-
nat všechny překážky.
 Energii čerpám z přírody a ze sportu, 
který mě provází celý život. Přísun správ-
né dávky energie mi také dodávají žáci, 
kteří mě neustále inspirují k  vymýšlení 
nových věcí a projektů.

Jana Mlýnková,  
MŠ Jana Šoupala 1611 
 Paní učitelkou jsem 
chtěla být už od škol-
ky. Nepamatuji si přes-
ně zážitek, který mě tak 
ovlivnil, ale vždy se mi líbi-
lo v přítomnosti malých dětí. Když si se 
mnou chtěly hrát, smát se, skotačit, bavi-
ly je mé hry a náměty, toho jsem si velmi 
cenila. Vše jsem směřovala k této profe-
si. Jsem ráda, že jsem se takto rozhodla. 
 Milé mladší kolegyně, buďte přívětivé, 
věnujte dětem kousek sebe, ony si to za-
slouží. Nedělejte mezi dětmi rozdíly, buď-
te nápadité, veselé, trpělivé, shovívavé, ale 
také důsledné a přímé. Přeji vám, ať jako 
mě, vás práce s dětmi naplňuje, je pro vás 
radostí a inspirací. 

Kateřina Pavlicová, 
Waldorfská základní 
škola a střední škola
 Pro učitelskou profesi 
mne nadchla moje skvělá 
paní učitelka z první třídy 
svou laskavostí a  obětavostí, 
se kterou nás vedla až do třetí třídy. 
 Věnuji se aktivně umělecké činnos-
ti a  ráda tento svět objevuji společně 
s žáky, abychom se krásu pokoušeli nejen 
hledat, ale také tvořit. Také proto jsem se 
v devadesátých letech spojila s waldorf-
ským vzděláváním, které mi nabídlo jiný 
tvořivý přístup. Byla to i výzva vstoupit na 
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	 Platí už v našem školství, že „neučíme předměty, ale děti“?
	 Vzpomínáte si na zážitek, který ovlivnil Vaši učitelskou cestu?
	 Co bylo / je pro Vás jako učitelku největší výzvou?
	Odkud čerpáte energii věnovat se naplno své práci? 

	 Co jste v poslední době objevila nového a ráda byste to  
	 doporučila kolegům? 
	 Čemu Vás děti naučily?
	 Co byste poradila svému mladšímu profesnímu já?



 Ráda se věnuji manuální práci na za-
hradě či výrobě praktických věcí ze dře-
va, slámy, rostlin, …, což je pro mě relaxač-
ní a psychický odpočinek. Zároveň se tyto 
dovednosti snažím předávat dětem z naší 
MŠ V Zahradách.

Pavlína Kempová, 
ZŠ Dětská 915
 Již od dětství jsem 
měla ráda kolem sebe 
spoustu dětí a ráda jsem 
pro ně připravovala hry 
a  zábavu, pořádala závody, 
soutěže, vymýšlela různé úkoly. Těšil mě 
jejich zájem a nadšení a tato činnost mě 
uspokojovala a  naplňovala. Lásku k  to-
muto náročnému povolání jsem také zís-
kala od maminky, učitelky 1. stupně. Je 
pro mě velkým příkladem nejen profes-
ním, ale i lidským.
 Buduj dobré vztahy s  žáky. Dobré 
vztahy jsou základem dobré výuky. Zají-
mej se o své žáky jako o lidi. Buď empa-
tická. Neboj se požádat o pomoc, spolu-
pracuj s ostatními učiteli a využívej jejich 
zkušenosti a nápady. Já jsem měla velké 
štěstí na pedagogický sbor, kterého jsem 
součástí.

Dana Schönová,  
MŠ Čs. exilu 670 
 Děti jsou upřímné, co 
na srdci, to na jazyku. Ne-
starají se o to, co si o nich 
kdo myslí. Děti žijí v  pří-
tomnosti. Umí si přítomnost 

krásně užít, zbytečně nic neřeší. To je na-
prosto dokonalé, to bych se naučit chtěla.
 To si ani nedovedu představit. Když jsem 
nastupovala ve 30 letech na pozici ředi-
telky mateřské školy v  Porubě, byla jsem 
„chytrá jako rádio“. Velmi sebevědomá, ur-
čitě bych si nenechala poradit. Musela jsem 
udělat chyby, spoustu chyb, z nich se po-
učit a díky tomu jsem došla tam, kde jsem 
teď. Nebála jsem se prosazovat, problémy 
jsem považovala za výzvy. 

Takže možná jedna rada: Není chyba 
dělat chyby. Důležité je se z  nich pou-
čit, nebát se chybu přiznat a nepatlat se 
v tom.

Gabriela Šlechtová,  
ZŠ Komenského 668
 Ano. Nevím, jak to 
bylo kdysi, ale dnes 
vzděláváme všechny 
děti dle jejich možností 
a potřeb. Každý žák je jiný 
a my se snažíme naplnit jeho potenciál. 
Nemusí všichni umět stejně, ale je důleži-
té, aby žáci byli spokojení, šťastní a umě-
li přijímat odlišnosti. Zrovna tak, aby na-
šli své místo v životě. 
 Pravdou je, že práce pedagoga je vel-
mi psychicky náročná a  každý máme 
svůj způsob, jak relaxovat a dobíjet ba-
terky. Mně pomáhá čas, který trávím 
s rodinou a přáteli, pobyt v přírodě a re-
kreační sportovní aktivity. Energii mi do-
dávají i samotné děti, jež mě svou krea- 
tivitou a  bezprostředností nepřestávají 
překvapovat a obohacovat.

neznámou cestu. Vyžádala si sice mnoho 
času navíc, ale jsem tomu velmi ráda.

Jana Polčáková,  
MŠ Větrná 1084
 Šťastné a  veselé děti 
mi vždy dodávají po-
cit spokojenosti a  rados-
ti. Děti jsou tím nejlep-
ším zrcadlem mne samotné. 
Okamžitě se dokážou vcítit do mé nálady 
a rozpoložení. Energii pro svou práci čer-
pám v rodině, v přírodě a v hudbě.
 Před lety jsem měla možnost začít 
studovat waldorfskou pedagogiku. Rá-
zem se mi otevřely nové obzory a získa-
la jsem odpovědi na mnohé otázky, kte-
ré jsem si občas kladla. Přístup k dětem 
a  způsob výuky mi byl blízký, nic jsem 
ve své podstatě neměnila. Mojí prioritou 
je vnímat dítě takové, jaké je. Nabídnout 
mu prostor k sebevyjádření a přijímat jej 
bez výhrad. Zároveň stanovit hranice, 
které mu dávají pocit jistoty a bezpečí. 

Martina Ryšková,  
ZŠ Jana Šoupala 1609
 Energii člověk v živo-
tě získává ze všeho pěk-
ného, čím a kým se ob-
klopujeme.
 Být trpělivý, naslouchat 
a umět uznat, že i jejich cesta 
může být ta správná.

Martina Smejkalová,  
MŠ Ukrajinská 
1530–1531
 Děti mě naučily trpě-
livosti, bez níž nelze naši 
práci vykonávat. Také si 
díky nim uvědomuji, že se 
musím stále učit, abych s nimi udržela krok. 
Je to proces vzájemného obohacování. 
 Začínajícím kolegyním bych doporuči-
la, aby svou práci dělaly především srd-
cem. Ať se nebojí realizovat své nápady 
a v případě potřeby požádat o radu zku-
šenějšího pedagoga. Myslím si, že pro-
pojení léty osvědčených principů s nový-
mi moderními postupy prohlubuje kvali-
tu naší práce.

Marcela Vodičková,  
MŠ V Zahradách 2148
 Již v  dětském věku, 
kdy jsem navštěvovala 
MŠ v Bruntále a měla vý-
bornou paní učitelku, kte-
rá v nás všech zanechala vel-
mi hezký zážitek z pobytu ve školce. Byla 
především lidská a ke všem dětem spra-
vedlivá. Učila nás hlavně praktické a zá-
žitkové dovednosti, které se dnes snažím 
dětem předat ve své práci.

Podrobné informace: 
ZŠ J. Šoupala 1609 – www.zssoupala.cz, 724 694 411 
ZŠ Dětská 915 – www.zsdetska.cz, 596 911 201
ZŠ K. Pokorného 1382 – www.zspokorneho.cz, 724 939 546  
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Soukromá škola vzdělává děti s více 
vadami, mentální retardací 
- s autismem i bez autismu

Zápis do 1. třídy
pro školní rok 2023/2024

Soukromá škola pro žáky s více vadami
Kdy?

17.-25. 4. 2023
9:00-11:00 hod.

Děti a žáky 
s více vadami, 

mentálním 
postižením

- s autismem 
i bez autismu

Kde?
Volgogradská 2633/2

Ostrava-Zábřeh
700 30

www.volgogradska.cz I 602 713 226

Konzultace 
nebo návštěva školy 

před zápisem možná.
Možnost domluvy 
návštěvy zápisu 

v jiný čas.

Co nabízíme:
• nejvýše 12 dětí ve třídě
• každodenní logopedickou péči
• individuální přístup k dětem
• speciální kompenzační 

a učební pomůcky
• multismyslovou místnost 

Snoezelen  
• zájmové aktivity – kroužky, 

školu v přírodě, výlety, 
plavání, lyžování, divadla aj. 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
Kdykoli po telefonické dohodě – 739 343 437

ZÁPIS
MŠ logopedická, Na Robinsonce 1646, Ostrava-Poruba

Termín: 2. 5. a 3. 5. 2023 od 8:00 do 16:00 hod. 
(po tomto termínu dle předchozí telefonické domluvy)

Pečujeme převážně o děti s vadami řeči, 
ale také o děti s jiným znevýhodněním.ale také o děti s jiným znevýhodněním.

• využíváme moderní vzdělávací 
přístupy situačního 
a prožitkového učení 

• vytváříme radostnou atmosféru, 
která podporuje zdravé 
sebevědomí dětí

• spolupráce s klinickým logopedem
• jsme fakultní instituce Ostravské 

univerzity
• MŠ si udržuje vysokou úroveň předškolního 
vzdělávání (zpráva ČŠI z roku 2019)
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3. 6. SLOVENSKO LESNÍ ÚVRAŤOVÁ  
ŽELEZNICE 550 Kč 

 Nenáročná turistika a Kysucký skanzen Vychylovka 

5. 7. ZÁMEK ÚSOV A LEVANDULOVÝ  
FESTIVAL 590 Kč

 Lesnická expozice Úsov a festival levandulí Bezděkov

22. 7. POLSKO MALEDIVY A KRAKOW 690 Kč
 Prohlídka Krakowa a procházka v Parku Gródek 

AUTOBUSOVÁ DOPRAVA MAXNER
Vojanova 204/2 , Ostrava

www.maxner.cz, tel.: 603 116 780

JEDNODENNÍ ZÁJEZDY 

28. 9. MAĎARSKO MOSONMAGYARÓVÁR 790 Kč
 Léčebné termální lázně 

30. 9. SLOVENSKO DĚVÍN A FESTIVAL ZELÍ 690 Kč
 Hrad Děvín a festival zelí ve Stupavě

7. 10. ELEKTRÁRNA DLOUHÉ STRÁNĚ A VELKÉ 
LOSINY 590 Kč 

 Exkurze ve vodní elektrárně a termály,  
zámek nebo muzeum papíru.

5.8. VYSOKÉ TATRY A TERMÁLY VRBOV 690 Kč
 Turistika dle výběru a termály Vrbov 

12.8. DOLNÍ MORAVA  
A KRALICKÝ SNĚŽNÍK 590 Kč

 Turistika nebo atrakce v resortu Dolní Morava

19.8. BADEN NEJVĚTŠÍ ROSARIUM  
A LÁZNĚ 820 Kč

 Největší rosárium v Evropě
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Green Light Startup Show podporuje podnikavost mezi malými i velkými
	 Duben se na VŠB – Tech-

nické univerzitě Ostrava po-
nese v  duchu podnikavosti. 
Ve čtvrtek 13. dubna se koná 
Green Light Startup Show, 
která podporuje podnikání 
v  Moravskoslezském kraji již 
deset let. 

Protože si jubilejní desátý 
ročník zaslouží něco speciál-
ního, spojila se show s  akcí 
Den Zlepši si techniku, kte-
rá je určena žákům a  žáky-
ním základních a  středních 
škol. Dopolední program sli-
buje mnoho komentovaných 
ukázek technologií a  tech-
nických profesí nebo před-
stavení VIDA! Science Cen-
ter. „Kromě nabitého dopo-
ledního programu pro žáky, 
včetně soutěží Kybernetická 

olympiáda a  Soutěž robotů, 
jsme připravili také debatu 
pro pedagogy na téma pod-
pory podnikavosti a  krea- 
tivity na základních a střed-
ních školách. Tímto bychom 
pedagogy a  jejich studen-
ty rádi pozvali na odpoled-
ne a  večer,“ přibližuje pro-
gram koordinátorka Jarmila 
Černá. 

Odpoledne patří Green 
Light Startup Show. Organi-
zátoři připravují inspirativní 
přednášky, workshopy, vele-
trh startupů a startup show, 
kulaté stoly i panelovou dis-
kuzi. Registrovat se je mož-
né na webu startupshow.
vsb.cz. Během deseti let 
se do programu přihlásilo  
484 podnikavců, 71 z  nich 

prezentovalo svůj projekt 
na StartUp Show, 16 pro-
jektů získalo další podporu 
z  Moravskoslezského kraje. 

Částka, kterou byly projekty 
podpořeny soukromými in-
vestory, přesahuje 62 milio-
nů korun. � (bur)

Lékaři z Japonska čerpali zkušenosti 
od radioterapeutů FN Ostrava
Postup léčby komorové 
tachykardie, tedy poruchy 
srdečního rytmu, pomo-
cí kybernetického nože 
zajímal delegaci lékařů 
z univerzitní nemocnice 
v japonském městě Na-
goya. Své zkušenosti jim 
přímo na pracovišti Cy-
berKnife předali členové 
týmu Kliniky onkologické 
Fakultní nemocnice Ost-
rava v čele s jejím před-
nostou Jakubem Cvekem.

	 Lékaři Fakultní nemocnice 
Ostrava (FNO) využívají Cy-
berKnife při léčbě komoro-
vé tachykardie od roku 2014. 
Japonští lékaři s touto meto-
dou zatím zkušenosti nemají. 
„S kolegy z  japonské univer-
zity jsem se potkal na kon-
gresu v  Americe už v  roce 
2019. Už tehdy jsme se do-
mluvili, že k nám přijedou pro 
zkušenosti. Návštěva se ale 
ze známých důvodů usku-
tečnila až teď,“ přiblížil začá-
tek spolupráce docent Cvek. 
„Na přelomu letošního roku 
provedli na základě námi po-
psaných a publikovaných po-
stupů první výkon. Na dálku 
s námi vše konzultovali a ujis-

tili se, že pro detailnější infor-
mace přijedou osobně,“ do-
plnil Jakub Cvek.

Docent Cvek spolu s  kli-
nickým inženýrem Lukášem 
Knyblem objasnili japonským 
lékařům nejen detailní po-
stup léčby a  indikační krité-
ria, ale seznámili je také s me-
zinárodním projektem STOP- 
STROM, který je zaměře-
ný na tuto oblast využití ky-
bernetického nože. Částkou  
7,1 milionů eur jej podpořila 
Evropská unie a vedle FNO se 

do něj zapojilo 30 onkologic-
kých, kardiologických a tech-
nických pracovišť z osmi zemí 
Evropy.

Japonští lékaři odjížděli po 
dvoudenním jednání na Klini-
ce onkologické velmi spoko-
jeni a vyslovili přání, aby vzá-
jemná spolupráce dál pokra-
čovala. „Přesvědčili jsme je, 
že jsme si na základě odléče-
ných pacientů naším postu-
pem naprosto jisti,“ zhodno-
til návštěvu respektovaný on-
kolog.� (pep)

Fakultní nemocnici navštívili lékaři z Japonska.
Foto: Fakultní nemocnice Ostrava

Green Light Startup Show podporuje startupy a podnikání 
v Moravskoslezském kraji už deset let.

Foto: VŠB-TUO 

Na vyšetření se lze 
objednat on-line

	 Fakultní nemocnice Ostra-
va rozšířila možnosti objednání 
na vyšetření on-line. Od 1. břez-
na si lze t rezervovat termín na  
50 odborných vyšetření na 16 
různých klinikách a odděleních.

Odkaz https://pacient.fno.
cz/ na on-line objednání je umís-
těn na stránce www.fno.cz. Po 
vyplnění všech požadovaných 
údajů si pacient vybere termín 
vyšetření. Zároveň si ověří, zda 
je k objednání nutné doporuče-
ní od praktického lékaře, případ-
ně jiného specialisty. Objedná-
vací formulář u některých vyšet-
ření obsahuje podmínky a také 
doporučení, jak se na něj při-
pravit. Na uvedeném odkazu je 
možné se objednat i k provede-
ní testu na covid-19, k dárcovství 
krve anebo ke screeningovému 
vyšetření plic.

Testování na covid-19  
je přemístěno 

	 Testování na onemocnění 
covid-19 se od března prová-
dí v  příjmové ambulanci Kli-
niky infekčního lékařství Fa-
kultní nemocnice Ostrava, 
v  přízemí Pavilonu I. V  pro-
vozu je každé úterý a čtvrtek 
od 8 do 11 hodin. Více infor-
mací na https://www.ockova-
cicentrumostrava.cz/odbero-
va-mista.� (pep)
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Zápisy do mateřinek 
budou 3. a 4. května

	Rada městského obvo-
du Poruba stanovila le-
tošní termín zápisu dětí 
k  předškolnímu vzdělává-
ní v  mateřských školách 
zřizovaných městským ob-
vodem Poruba pro škol-
ní rok 2023/2024: usku-
teční se ve všech školkách  
3. a  4. května. V  případě 
osobního podání zákonným 
zástupcem dítěte lze žádost 
podat v provozní době jed-
notlivých pracovišť. Před-
školní vzdělávání je povinné 
pro děti, které budou mít do  
31. srpna 2023 pět let.

Prázdniny v pohodě
	 Poslední volná místa na-

bízí příměstský tábor měst-
ského obvodu Poruba, který 
se koná od 10. do 14. červen-
ce. Na účastníky čeká celotá-
borová hra, řada sportovních 
aktivit, celodenní výlet do Ar-
cheoparku v  Chotěbuzi, se-
tkání se zooložkou, kreativní 
tvoření i soutěže. Tábor s ná-
zvem Prázdniny v  pohodě je 
určen dětem od 7 do 15  let. 
Cena tábora je 1700 Kč (za-
hrnuje táborové tričko, jízdné, 
vstupné, teplé obědy, pitný 
režim). Rezervace a bližší in-
formace na tel. 599 480 592, 
720 735 354 nebo na e-mailu 
msoviarova@moporuba.cz. 

Školy sledují moderní 
trendy ve vzdělávání

	 Na konci února se ředitel-
ky základních škol na ulicích 
Ivana Sekaniny, Porubské, 
Komenského a  Karla Pokor-
ného zúčastnily s odbornice-
mi z  Krajského zařízení pro 
další vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků a  informač-
ního centra inspirativního 
vzdělávacího festivalu v  Li-
tomyšli s  názvem Nakopně-
te svoji školu. Za účasti spe-
cialistů se řešila témata jako 
umělá inteligence, virtuál-
ní realita, well-being, self-
-efficacy, personalizace vý-
uky, péče o  nadané žáky 
a  další. Na mnoha přednáš-
kách a  workshopech načer-
paly ředitelky inspiraci i nové 
podněty k rozvoji svých škol.
� (red)

Plavci a Základní škola Dětská?  
Spojení, které úspěšně funguje
Výčet porubských klubů 
vychovávajících skvělé 
sportovce je poměrně 
dlouhý. Patří do něj i Klub 
plaveckých sportů Ostrava. 
Plavci mohou navštěvovat 
sportovní třídy s rozší-
řenou výukou tělocviku 
v Základní škole Dětská.

	 Stačí říct jméno Barbora 
Závadová a každý, kdo se jen 
trochu zajímá o  sport, ví, že 
jde o bývalou úspěšnou plav-
kyni a  dvojnásobnou účast-
nici olympijských her. A  také 
porubskou rodačku, která 
s  plaváním začínala ve spor-
tovní třídě v  Základní ško-
le Dětská. Do stejných lavic 
jako ona dnes usedají její ná-
sledovníci, kteří sní o tom, že 
jednou budou minimálně stej-
ně úspěšní.

„Děti přijímáme do čtvrté-
ho ročníku. To je pro plavce 
ideální doba. Osvojí si a zdo-
konalí plavecké dovednos-
ti pod vedením zkušených 
trenérů, získají dobrou fy-
zickou zdatnost a vlastnosti, 
které mohou uplatnit i v dal-
ším životě – cílevědomost, 
zodpovědnost, toleranci, re-
spekt a  přiměřené sebevě-
domí, naučí se řádu a získají 
schopnost překonat překáž-
ky, které na ně běžný život 
přichystá,“ říká předseda 
klubu Jana Pala s tím, že ab-
solventi plaveckých tříd bý-

vají úspěšní. Za více než tři-
cet let z nich vyšlo přes pa-
desát reprezentantů.

Klub se dlouhodobě sna-
ží podchytit talenty z  celé-
ho regionu, a  proto  v  květ-
nu pořádá velkou náboro-
vou akci, na které se mohou 
příchozí s  činností klubu blí-
že seznámit a děti budou mít 
možnost otestovat své do-
vednosti na suchu i ve vodě. 
A  pokud budou mít zájem 
a  patřičnou výkonnost, mo-
hou začít navštěvovat prá-
vě speciální sportovní třídy 
v Základní škole Dětská.

„Plavání je dosti specific-
ké, hraničním věkem je při-
bližně jedenáctý až dvanác-
tý rok věku. Později je už 

velmi náročné zvládnout fy-
zickou zátěž odpovídající da-
nému věku. Proto třídy otví-
ráme už pro čtvrťáky. Ti tré-
nují pětkrát týdně, ve vyšším 
věku až devětkrát týdně. Ale 
samozřejmě to není na úkor 
jejich vzdělání. Naopak, mezi 
plavci je spousta vysokoško-
láků a úspěšných lidí,“ dodá-
vá Jan Pala.

V  případě dotazů týkají-
cích se přestupu dětí do spor-
tovní třídy mohou rodiče kon-
taktovat Jana Palu na e-mailu 
jan.pala@kpsostrava.cz nebo 
na tel. 733 620 280.

Bližší informace o  Klubu 
plaveckých sportů najdou zá-
jemci na webu www.kpsostra-
va.cz.� (red)

Děti získají v klubu spoustu zkušeností. 
Foto: Klub plaveckých sportů Ostrava

Evropský den hudby rozezvučel Bulharskou
	 Jak nejlépe oslavit Evrop-

ský den hudby? Samozřej-
mě hudbou a zpěvem. A tře-
ba i zapojením do unikátního 
projektu, jak to udělali v  Zá-
kladní škole Bulharská.

„Evropský den hudby kaž-
doročně připadá na patnáctý 
březnový den. Naše škola se 
letos pod záštitou Minister-
stva školství, mládeže a  tě-
lovýchovy zapojila do uni-
kátního celoevropského pro-
jektu, který vyvrcholil on-line 
hudebním setkáním. V  jeden 
čas jsme se připojili k  dě-

tem z  celé Evropy a  společ-
ně jsme si zazpívali píseň Mu-
sic in me. Děti naší školy se 
tak staly součástí majestátní-
ho mezinárodního souboru,“ 
popsala projekt učitelka hu-
dební výchovy Renata Dan-
ko Jurčová.

Samotný společný zpěv 
byl ale jen vyvrcholením celé 
akce. Děti zpívaly a  kreslily 
už od rána. „Oslavu hudební-
ho umění odstartovaly vysí-
láním školního rádia Sunshi-
ne, potom se sbor druhého 
stupně přesunul k  žáčkům 

na první stupeň. Tam společ-
ně muzicírovali a ty nejmenší 
naučili rytmickou píseň Ram-
sese. Mezitím část žáků na 
velkém plátně výtvarně vy-
jádřila, jak na ně hudba pů-
sobí. Své výtvory pak všich-
ni společně pověsili na škol-
ní Strom přání před školou. 
Akce měla u  dětí obrovský 
ohlas. Byly nadšené z  toho, 
jak mohou společně tvořit, 
zpívat a  vyjadřovat své po-
city malbou, kresbou a zpě-
vem,“ uvedla Renata Danko 
Jurčová.� (mot)



Hledá se Miss Babča a Štramák roku 2023
	 Soutěže Miss Babča a Štra-

mák roku se letos opět usku-
teční v  Domě kultury Akord 
v Ostravě-Zábřehu. Zúčastnit 
se mohou ženy a  muži star-
ší 65 let s  trvalým pobytem 
v Moravskoslezském kraji.

Sedmý ročník soutěže Miss 
Babča a  třetí ročník soutěže 
Štramák roku se konají součas-
ně, hodnoceny jsou však samo-
statně. Přihlášení je jednodu-
ché. „Stačí splnit věkový limit, 
mít trvalé bydliště v Moravsko-
slezském kraji, chuť komuniko-
vat a hlavně – poslat přihlášku 

včas,“ říká Tereza Zgabajová 
z pořádající společnosti Akord 
& Poklad s tím, že uzávěrka při-
hlášek je 3. května.

Přihláška je k  dispozici na 
stránce www.babca-stramak.
cz, do soutěže je možné při-
hlásit se i  prostřednictvím 
e-mailu prihlaska@babca-
-stramak.cz. 

„Všechny přihlášené čeká 
skvělý kolektiv, nová přátel-
ství, učení se novým doved-
nostem, jako je pohyb na pó-
diu, práce s mikrofonem, pře-
konání trémy před plným 

sálem… První akce, kde při-
hlášení mohou předvést své 
přednosti, je okresní kolo. 
Uskuteční se v Domě kultury 
Akord 14. června,“ uvádí Tere-
za Zgabajová.

Soutěž vyvrcholí 27. září 
krajským kolem, na kterém 
budou vyhlášeni Miss Babča 
2023 a  Štramák roku 2023. 
Výherkyně Miss Babča 2023 
bude reprezentovat Morav-
skoslezský kraj v  celostát-
ním finále Babička roku 2023. 
Více informací na www.bab-
ca-stramak.cz.� (red)

Jarmark v Astře
	 V  Domě s  pečovatelskou 

službou Astra na ulici Ivana 
Sekaniny se bude 5. dubna 
konat tradiční Velikonoční jar-
mark. V  tamní zimní zahradě 
si návštěvníci budou moci od 
9 do 14 hodin koupit výrobky 
spjaté se svátky jara. 

Život s demencí
	 Lékařská fakulta Ostrav-

ské univerzity ve spoluprá-
ci s  Charitou Ostrava a  dal-
šími partnery připravila cy-
klus přednášek zaměřený 
na péči o  lidi trpící Alzhei-
merovou chorobou a  dal-
šími typy demence. Koná 
se ve čtvrtek 13. dubna od  
12 do 18 hodin v areálu Lékař-
ské fakulty Ostravské univer-
zity na Syllabově ulici 19 v Os-
travě-Vítkovicích. Zájemci se 
mohou bezplatně registrovat 
na el. adrese lenka.ticha@osu.
cz, příp. na tel. 603 749 140.

Výlet pro seniory
	 Porubští senioři starší  

65 let se mohou 20. dubna 
vydat na mezinárodní květi-
novou a zahradnickou výsta-
vu Flora Olomouc 2023 a do 
Muzea Olomouckých tva-
růžků v  Lošticích. Výlet pro 
ně připravil odbor kultury 
a prezentace ÚMOb Poruba. 
Sraz je v  8.15 hodin na par-
kovišti před rektorátem VŠB-
-TUO, návrat se předpokládá 
kolem 17. hodiny. Vstupen-
ky za cenu 200 Kč/osoba lze 
zakoupit od 11. dubna v  In-
formačním centru Poruba na 
Hlavní třídě 583/105 od pon-
dělí do pátku od 8 do 18 ho-
din. Počet míst je omezen, 
na osobu lze zakoupit pouze 
dva lístky.

Jak pečovat o nemocné 
v domácím prostředí

	 Bezplatného semináře Jak 
pečovat o  nemocného člo-
věka v domácím prostředí se 
můžete zúčastnit 20. dub-
na a 18. května vždy od 14 do  
17 hodin v  budově Hospice 
sv. Lukáše, Charvátská 785/8, 
Ostrava-Výškovice. Na kurz 
je třeba přihlásit se předem 
na tel. 731 534 002 nebo na 
e-mailu hospicova.poradna@
ostrava.charita.cz. � (red)

Pořídíme společně invalidní vozík pro Míšu?
Pomohli jsme už osmi 
Porubanům pomůžeme 
i devátému? Charitativní 
sbírka Srdce pro Poru-
bu chce tentokrát vybrat 
finance na elektrický vozík 
pro patnáctiletého Míšu.

	 Míša je patnáctiletý kluk, 
který bohužel v životě neměl 
tolik štěstí jako většina jeho 
vrstevníků. Narodil se na za-
čátku šestého měsíce a  vážil 
jen 750 gramů. Ihned po na-
rození se u něj projevily zdra-
votní potíže. A to jak fyzické, 
tak psychické. Nechodí, špat-
ně vidí i slyší, celodenně musí 
být v  plenách. Od roku 2015 
navštěvuje speciální základní 
školu Diakonie Českobratrské 
církve evangelické na ulici Bo-
huslava Martinů.

„Ve škole je Míša spokojený, 
chodí tam moc rád. Líbí se mu 
v  kolektivu dětí. Zapojuje se 
do běžných denních činnos-
tí, je společenský, hravý. Ve 
společnosti cizích lidí si ob-
líbí jednu osobu, přimkne se 
k ní. Rád hraje na tabletu hry, 
miluje tramvaje a moc hezky 
se chová ke svým dvěma bra-
trům,“ uvedla Míšova mamin-
ka, která se o děti stará s vý-
pomocí babičky sama. A roz-

hodně to nemá lehké, protože 
dvojčata Matyas a  Vincent 
jsou autisté.

Míša pravidelně rehabilitu-
je, ale pohybovat se může jen 
na speciálně upraveném vo-
zíčku. A  tím, jak roste, je to 
pro jeho maminku stále těžší. 
„Někam se dostat občas sto-
jí hodně sil a  elektrický vo-
zík by Míšovi usnadnil pohyb, 
a  hlavně zlepšil kvalitu živo-
ta,“ řekla maminka.

Vozíček stojí 115 tisíc ko-
run a  je na nás, abychom je 

pro Míšu co nejdříve vybra-
li. Všichni dobří lidé mohou 
přispět na transparentní účet 
nebo do kasičky v porubském 
informačním centru. 

Se sbírkou Srdce pro Poru-
bu se můžete potkat i na nej-
různějších akcích. Ta nejbliž-
ší se koná 21. dubna na Hlavní 
třídě, kde se uskuteční vyjíž-
ďka na on-line bruslích a pre-
zentace na cyklistický závod 
Porubajk a  běh  Nadačního 
fondu Křídla dětem. Připra-
ven bude program pro rodiny 
s  dětmi, jehož součástí bude 
i stánek sbírky. 

Sbírka městského obvo-
du už pomohla osmi lidem, 
pro které jsme společně vy-
brali skoro půl milionu korun.
� (mot)

Míša se svou babičkou a maminkou� Foto: Martin Otipka

Jak můžete přispět?
-	na transparentní účet 500063622/0800 
-	přispět lze jednorázově nebo 
	 menší částkou trvalým příkazem
-	do kasičky v Informačním centru Poruba, 
	 Hlavní třída 583/105
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CÍTÍTE, CO VAŘÍ
SOUSED?

+420 601 153 200

Zadarmo Vám uděláme kontrolu 
jedné šachty kamerou

– Čistíme a dezinfikujeme odvětrávací šachty
– Opravujeme střešní ventilátory

V nečištěných odvětrávacích šachtách jsou 
baktérie, plísně, alergeny, 

choroboplodné zárodky, karcinogeny.

před čištěním po vyčištění

www.plicedomu.cz
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PŘIJĎTE
OMRKNOUT

NAŠE NOVINKY
DO ALPÍKU

www.alpik.cz  |  774 775 777  |  30.dubna 3128/2b, Ostrava
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Po kom se jmenují? Po dirigentovi a pražském primátorovi
Na sedmém obvodu na-
jdeme ulice jako Jiřinko-
vá nebo Jasmínová, ale vý-
jimkou nejsou ani místa se 
jmény osobností z různých 
oblastí lidské činnosti. Uli-
ce Jana Šoupala získala svůj 
název v 60. letech 20. století 
po sbormistrovi a hudebním 
skladateli. Náměstí Václava 
Vacka bylo v 70. letech mi-
nulého století pojmenováno 
po právníkovi a primátorovi 
našeho hlavního města.

	 Jan Šoupal se narodil 21. říj-
na 1892 ve Vyškově. Už během 
studií na gymnáziu v  rodném 
městě vynikal jako muzikant, 
dirigoval školní sbor a později 
založil vokální kvarteto. Hrál na 
harmonium, violu a  violonce-
llo, působil v místním orchest-
ru. Po maturitě v roce 1911 však 
začal studovat Právnickou fa-
kultu Karlovy univerzity v Pra-
ze, ale na začátku první světo-
vé války se vrátil do Vyškova, 
kde po krátkém zaměstnání na 
berním úřadě a vykonání dopl-
ňující maturity na brněnském 

učitelském ústavu v  roce 1917 
působil několik let jako učitel. 
V září 1917 byl přijat jako zpě-
vák skupiny druhých tenorů 
do Pěveckého sdružení morav-
ských učitelů (PSMU).

V  letech 1922–1924 studo-
val na brněnské konzervatoři 
dirigování a skladbu u Jarosla-
va Kvapila, soukromě studoval 
hru na housle, klavír a  varha-
ny. Ze hry na tyto nástroje pak 
složil státní zkoušky. 

Od roku 1931 působil Jan 
Šoupal v  Ostravě jako profe-
sor hudby a  zpěvu na střed-
ních školách. I nadále působil 
v PSMU, v jehož čele stál v le-
tech 1936–1964, tak jako v  ji-
ných sborových tělesech. Zá-
roveň vyučoval řízení sboru na 
JAMU, učil i na brněnské kon-
zervatoři. Po vzniku konzerva-
toře v Ostravě v roce 1953 zde 
působil jako profesor sborové-
ho zpěvu a intonace. 

Jan Šoupal také upravo-
val pro zpěv s klavírem, muž-
ský i  smíšený sbor moravské 
a  slezské lidové písně. Jako 
sbormistr proslul zejména 
v čele mužského sboru PSMU, 
s nímž vystupoval na více než 
tisíci koncertech nejen u nás, 
ale i ve velké části Evropy.

Jan Šoupal zemřel 25. lis-
topadu 1964 v Ostravě.

Náměstí Václava Vacka 
Václav Vacek se narodil  
11. září 1877 v  Libochovicích. 
Po maturitě na gymnáziu, 

které absolvoval v Praze, vy-
studoval Právnickou fakultu 
Karlovy univerzity a  po pro-
moci v  roce 1902 se věnoval 
advokátní praxi. Brzy se však 
začal politicky angažovat jako 
redaktor sociálně demokra-
tického Práva lidu. V  letech 
1907–1911 působil jako vídeň-
ský dopisovatel sociálně de-
mokratických deníků.

V říjnu 1928 byl tajemníkem 
Národního výboru českoslo-
venského, po ustavení první 
vlády se stal tajemníkem so- 
ciálnědemokratického ministra 

spravedlnosti Františka Souku-
pa. Během rozkolu v Českoslo-
venské sociálně demokratické 
straně dělnické přešel do nově 
vzniklé KSČ. Byl redaktorem 
komunistického Rudého práva, 
v letech 1923–1938 byl členem 
pražského městského zastupi-
telstva.

Za války působil jako an-
tifašistický odbojář a v době 
protektorátu Čechy a  Mo-
rava byl několikrát zatčen 
gestapem. Od roku 1942 žil 
jako penzista mimo politic-
ké dění ve své vile ve Lhot-
ce. V  roce 1945 stál s  puš-
kou na pražských barikádách 
a byl jednou ze tří osobností, 
která řídila revoluční národ-
ní výbor. Do služeb povstá-
ní dokázal zapojit i  pouliční 
rozhlas. 

V červenci 1946 byl zvolen 
primátorem Prahy. Ve funkci 
zůstal do roku 1954, kdy ode-
šel do penze. Zemřel 18. ledna 
1960.� (red)

Zdroje: www.ceskyhudebni-
slovnik.cz, prazskypantheon.cz, 
www.ceskenoviny.cz, mapy.cz

Ulice Jana Šoupala

Náměstí Václava Vacka
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Velká cena Ostravy 
v plavání

	 Klub plaveckých spor-
tů Ostrava pořádá od 14. do  
16. dubna v  krytém bazénu 
na ulici Gen. Sochora 30. roč-
ník Velké ceny Ostravy v pla-
vání. „Očekáváme start nej-
lepších českých i  zahranič-
ních plavců,“ říká předseda 
klubu Jan Pala s tím, že závod 
je mj. kvalifikačním závodem 
na Olympijské hry 2024 v Pa-
říži, Mistrovství světa 2023 
v  Budapešti a  Mistrovství 
světa 2024 v  Doha. V  pátek  
14. dubna jsou od 16 h na pro-
gramu rozplavby a hned poté 
finále, v sobotu 15. dubna za-
čínají rozplavby v  9 h, finále 
pak v 16 h a v neděli jsou roz-
plavby na pořadu od 9 h, finá-
le začne v 15.30 h. 

Pozor, jedu!
	 Dopravní hřiště a  zahrada 

u mateřské školy v Ukrajinské 
ulici bude v  úterý 25. dub-
na místem konání dopravně-
-bezpečnostní akce Pozor, 
jedu! Pro děti i  rodiče budou 
přichystány soutěže a  setká-
ní se zástupci Záchranného 
týmu Ostrava, Městské poli-
cie Ostrava, Policie České re-
publiky, Aktivu BESIP a BESI-
Pu Moravskoslezského kraje. 
Akce se koná od 14 do 18 ho-
din. 

Sportovat můžete 
i v Plesné

	 Sokol Plesná nabízí spor-
tu chtivým lidem pronájem 
sokolovny nebo některého 
z  dostupných hřišť. Zahrát si 
můžete fotbal, tenis, nohejbal 
nebo stolní tenis. Více infor-
mací na www.sokolplesna.cz. 

1. FC Poruba hledá 
chlapce i dívky

	 1. FC Poruba hledá chlap-
ce a děvčata do svého týmu. 
Tréninky vedou kvalifikova-
ní trenéři, kteří podporují děti 
v rozvoji tělesné všestrannos-
ti a technické dovednosti. Ro-
diče malých sportovců, kteří 
by se rádi věnovali fotbalu, se 
mohou více informací dozvě-
dět na sekretariátu 1. FC Po-
ruba, a to na tel. 602 348 384 
nebo na e-mailu sekretari-
at@1fcporuba.cz. � (red)

Hlavní třída láká sportovce
Dva dny a tři sportovní 
akce, navíc každá zcela 
jiná. Pokud rádi jezdíte na 
kole, bruslích či běháte, 
neměli byste minout před-
poslední dubnový víkend 
porubskou Hlavní třídu.

	 Ostrava na kolečkách 
	 letos jen jednou
Bruslení na Hlavní třídě je už 
tradiční akcí. Pokud si ho ale 
milovníci koleček chtějí užít 
i letos, mají jen jednu jedinou 
šanci, a  to 21. dubna. „Půjde 
o unikátní příležitost a věřím, 
že všichni, kteří jezdí na brus-
lích, skateboardech, odrážed-
lech a koloběžkách, případně 
sportovci s kočárky či na vozí-

cích, si ji nenechají ujít. Dojeď-
te na čemkoli, co má kolečka, 
a  užijte si podvečerní Hlavní 
třídu,“ zve za pořadatele akce 
Sandra Zubáňová.

Doprovodný program, na 
kterém se podílejí i organizá-
toři Porubajku a  Nadačního 
fondu Křídla dětem, začne už 
v 16 hodin. „Jízdu ale odstar-
tujeme až v  19 hodin a  sraz 
je jako vždycky u  nafukova-
cí brány u  Floridy. Začneme 
společným kolem a pak si už 
každý bude moci jezdit pod-
le libosti,“ dodává Sandra Zu-
báňová.

Více informací na face-
bookovém profilu Swanky 
Ostrava.

	 Porubajk se pojede 
	 už pošestnácté
Závod horských kol Poru-
bajk je už klasickou součás-
tí porubského sportovního 
jara. Chybět nebude ani letos 
a  pojede se už pošestnácté. 
Na start na Hlavní třídě by se 
22. dubna měla postavit více 
než tisícovka nadšených cyk-
listů, na které čeká řada tratí.

„Vybrat si můžou ze dvou 
tras pro dospělé a  další tři 
jsou připravené pro děti, žáky 
a  studenty. Jejich délky jsou 

od dvou kilometrů pro ty úpl-
ně nejmenší přes desetikilo-
metrovou pro děti od šesti let, 
osmatřicetikilometrovou, na 
které kromě dospělých sou-
těží i  školní týmy, a  konečně 
nejdelší, šestašedesátikilome-
trovou pro dospělé. Zúčastnit 
se mohou i  rodinné a  firem-
ní týmy. Unikátní na Porubaj-
ku je, že členové rodinného či 
firemního týmu si mohou vy-
brat jakoukoli trasu a celkový 
výsledek týmu se určí bodo-
váním jednotlivce podle ztrá-
ty za vítězem,“ říká organizá-
tor závodu Libor Hrdina.

Registrovat se lidé mohou 
na webu www.porubajk.cz, 
nebo v pátek 21. dubna u kru-
hového objezdu na Hlavní tří-
dě. Samotný závod startuje 
o den později v 10 hodin.

	 Milovníci běhu pomůžou 
	 i dobré věci
Předposlední dubnový ví-
kend plný sportu přinese 
i  jednu novinku. Bude jí prv-
ní ročník charitativního běhu 
Nadačního fondu Křídla dě-
tem. Dospělí běžci se mohou 
stát součástí rodinných týmů 
v rámci soutěží Porubajku. 

„Náš fond dlouhodobě 
pomáhá zpříjemnit pobyt 
dětem v  nemocnicích. Hle-
dáme nejrůznější formy, jak 
získat finance, a  chtěli by-
chom si vyzkoušet i  chari-

tativní běh. Zveme všechny 
milovníky pohybu, aby přišli 
a  pomohli dobré věci. Star-
tem běhu bude zahájena 
Jarní sbírka Nadačního fon-
du Křídla dětem, která má za 
cíl splnit přání ze seznamu 
potřebných dárků nebo po-
můcek každého jednotlivé-
ho dětského oddělení. Veš-
kerý výtěžek ze startovného 
bude směřovat právě tam,“ 
uvádí ambasadorka fondu 
Kateřina Brožová.

I na běžce čeká několik tra-
tí. Dospělí zamíří z Hlavní tří-
dy do porubského lesoparku 
na trať dlouhou 5,2 kilometrů. 
Nejmenší děti čeká 700 met-
rů dlouhý okruh a ty starší si 
mohou vybrat trať dlouhou 
1,4 kilometru. Startovné pro 
dospělé je 300 korun při re-
gistraci on-line (350 korun na 
místě) a 150 korun pro děti.

Závod odstartuje v  sobo-
tu 22. dubna v  10.15 hodin. 
Ale program bude i  o  den 
dříve. „Už na  pátek máme 
od 16 hodin připravený zá-

bavný program pro děti a je-
jich rodiče. Ráda bych na něj 
pozvala nejenom běžce, ale 
i  všechny ostatní, kteří mají 
chuť pomáhat,“ dodává Ka-
teřina Brožová.

Veškeré informace k  tra-
tím i registraci najdou zájem-
ci na www.behkridladetem.cz. 
� (mot)

Sportovní akce na Hlavní třídě zahájí Ostrava na kolečkách.
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Mineralogické setkání
	 Tradiční mineralogické se-

tkání spojené s výstavou pří-
rodnin a fosilií pořádá v sobo-
tu 15. dubna Hornicko-geolo-
gická fakulta VŠB – Technické 
univerzity Ostrava. Akce se 
uskuteční v  univerzitní aule 
na ulici 17. listopadu od 9 do 
14.30 hodin a příchozí si mo-
hou prohlédnout nebo zakou-
pit minerály z  různých kou-
tů světa. Pro zájemce bude 
připraven venkovní program 
Geolog v akci a zpřístupněny 
budou také sbírky Geologic-
kého pavilonu prof. F. Pošep-
ného. 

Výstava skalniček
	 Prodejní výstavu alpinek 

připravil na 20. až 22. dub-
na ve Středisku přírodověd-
ců na Čkalovově ulici Klub 
skalničkářů Adonis Ostrava. 
Návštěvníci uvidí nejrůzněj-
ší druhy skalniček a  pro zá-
jemce bude připravena i po-
radenská služba. Ve čtvrtek 
a  v  pátek se výstava koná 
od 9 do 17 hodin, v  sobo-
tu od 8 do 12 hodin. Více in-
formací na webových strán-
kách www.skalnickyostrava.
netstranky.cz. 

Hřiště škol a školek 
budou otevřena

	V  dubnu budou veřej-
nosti zpřístupněna některá 
veřejná dětská hřiště v  za-
hradách mateřských škol 
a víceúčelová sportovní hři-
ště u základních škol. Mimo 
provozní dobu školek se 
tak lidé dostanou na hřiště 
školek na náměstí B. Něm-
cové a  na ulicích Ukrajin-
ská, Josefa Skupy, Slavíkova 
a  Otakara Jeremiáše. Více-
účelová hřiště budou Po-
rubané moci využívat u zá-
kladních škol Komenského 
668, Porubská 832, Bulhar-
ská 1532, Ukrajinská 1533, 
Aleše Hrdličky 1638 a  Jo-
sefa Valčíka 4411. V  průbě-
hu dubna bude otevřen také 
skatepark u  Biskupského 
gymnázia v Ostravě na ulici 
Karla Pokorného. Informa-
ce k provozu hřišť se zájem-
ci dozví na webových strán-
kách jednotlivých škol, příp. 
v návštěvních řádech.�  (red)

Svět fantazie z kostek představí i modely 
účastníků show Lego Masters 2023
V základní škole na Dětské 
ulici se 15. a 16. dubna koná 
výstava modelů z Lego kos-
tek. K vidění budou desít-
ky exponátů, které posta-
vili členové fóra kostky.org 
z celé České republiky.

	 Na pátém ročníku výsta-
vy Svět fantazie z  kostek si 
na své přijdou jak malí, tak 
velcí návštěvníci. Budou si 
moci prohlédnout stavebni-
ce různých sérií z Lego kos-
tek – např. Duplo, Friend, 
Star Wars, Harry Potter, City, 
Technic a  hlavně originál-
ní modely členů fóra kost-
ky.org. „Lidé se mohou těšit 
na historické i moderní stav-
by, středověké hrady, nádra-
ží, zoologické zahrady, vesni-
ce, vesmírná města, obrazové 
mozaiky, dioramata, auta, je-
řáby i další zajímavé modely,“ 
říká Monika Soviarová z  od-
boru školství ÚMOb Poruba, 
který výstavu s fórem kostky.
org spolupořádá.

Děti jistě potěší zvířátka 
ze zoologické nebo Krako-
nošovy zahrady či papouš-
ci v  životní velikosti. Z  Lego 
Duplo kostek bude mít na 
výstavě premiéru například 
model aquaparku vystavova-
tele z Ostravy.

„Se svými modely přije-
dou i  někteří účastníci te-
levizní show Lego Masters 
2023, kteří se dostali do fi-
nále. Bude to třeba Chai-
rudo Tomáš Kašpařík nebo 
Michal Horáček Ryxe, kte-
rý v  prvním ročníku soutě-
že zvítězil spolu se svým 
kolegou Markem Menclem. 
Chairudo přiveze do Poru-
by vodárenskou věž a Ryxe 
představí Draculův hrad 
s  přilehlou vesnicí. A  vez-
me s sebou i výherní pohár, 
který je postaven z  Lego 
kostiček,“ uvádí Monika So-
viarová.

Tak jako v minulých letech 
mohou návštěvníci hlasovat 
o  tři nejoblíbenější modely 
výstavy, čímž se zároveň zú-
častní losování o ceny. 

Vstupenky v ceně 50 Kč (jed-
na osoba) či 150 Kč (rodinné 
vstupné) lze zakoupit v  před-
prodeji na poruba.reenio.cz 
nebo ve dnech konání výstavy 
na místě, a to za 80 Kč/osoba, 
200 Kč/rodinné vstupné.� (red)

Svět fantazie z kostek se v Porubě uskuteční už popáté.

15. a 16. duben 2023
ZŠ Dětská 915
Otvírací doba:
sobota 15. 4. 9–18 hodin
neděle 16. 4. 9–16 hodin

Galerie Dukla nabídne „laboratoř” i hudbu
	 Galerie Dukla na Hlavní  

třídě zve rodiny s  dětmi na 
Kadeřnickou laboratoř. Malí 
účastníci workshopu si spo-
lečně s  lektorkou Ivanou Si-
kulovou Křížkovou projdou 
aktuální výstavu Subject 48. 
Následně si z  různých ma-
teriálů vyrobí netradiční po-
krývku hlavy jako z  divokých 
snů a  vyzkouší si, jaké to je 
být umělci-performery. Tvůr-
čí dílna se uskuteční ve čtvrtek  
20. dubna od 16 hodin. 

V  neděli 23. dubna od-
startuje koncertem under-
groundové skupiny Ostrý zub 

a  akordeonisty Aliaksandra 
Yasinského, jenž ve své tvor-
bě propojuje prvky jazzu, roc-
ku i  folkloru, hudební cyk-
lus Limity hudby, který v prů-

běhu letošního roku v  galerii 
nabídne soudobou klasickou 
hudbu i performance a žánro-
vě pestrá vystoupení. Koncert 
začne v 17 hodin. � (zet)



20 DK POKLAD

Aktuální program naleznete na www.dkpoklad.cz. 

	 Kino

Promítá každý týden od úterý do neděle, 
cena vstupenky je od 80 do 150 korun. 
Každé úterý večer jsou připraveny pro-
jekce pro náročnější diváky.

V dubnu se můžete těšit na tituly jako: 
Super Mario Bros. ve filmu, Myška 
a medvěd na cestách, Láska pro 
samouky, Renfield nebo Tři mušketýři: 
D’Artagnan.

 	Vybrané pořady

5. 4. – 19.00
Velikonoční promítání – malí i velcí jsou 
zváni na projekci animovaného filmu 
Zoubková víla. Příchozí se budou moci 
vyfotit s  velikonočním zajíčkem, připra-
ven bude i stánek s občerstvením
Vstup zdarma

14. 4. – 19.30
Poklad Stand-Up show – Myslíte si, že 
máte toho nejhoršího šéfa na světě? Stal 

se vám takový trapas, že se doteď budí-
te ze spaní? Nejste v tom sami. V pořadu 
domu kultury zjistíte, že ostatní jsou na 
tom daleko hůř
Vstupné: 150 Kč
 
15. 4. – 10.00
Divadelní společnost Julie Jurištové: 
Obušku, z pytle ven – příběh plný písni-
ček a komických situací pro děti od tří 
let; hrají Josef Vaverka, Julie Jurištová, 
Hana Tunová, David Schneider, Ondřej 
Janoušek aj.
Vstupné: 190 Kč

15. a 16. 4. – 10.00–13.00
InspiroHub: Fighting Monkey v  praxi  
– dvoudenní pohybový workshop je ur-
čen pro všechny nadšence a  zájemce 
o  pohyb, zdraví a  harmonický tělesný 
rozvoj
Vstupné: 1 290 Kč

18. 4. – 18.00
InspiroHub: Jiří Kolbaba – Sedm divů 
Islandu – beseda cestovatele a fotogra-

fa nabídne zájemcům pohled na druhý 
největší ostrov Evropy, jehož dynamic-
ká geologie z něj dělá mimořádně foto-
genické místo. Příchozí se seznámí s ter-
málními prameny, gejzíry, vodopády, 
třpytivými ledovci, vulkanickou barev-
nou půdou i svěže zelenými nekonečný-
mi plochami
Vstupné: 250 Kč

20. 4. – 19.00 
Nika: Flesh & Soul – koncert mladé ost-
ravské zpěvačky a autorky Veroniky Bo-
rákové, v němž zazní jazz, pop, folk i al-
ternativy 
Vstupné: 190 Kč
 
29. 4. – 13.00–21.00
InspiroHub: Jan Vojáček a  Jan Rak –
Jedno pole – jednodenní konference za-
čne projekcí dokumentárního filmu Jed-
no pole, na kterou navážou lékař Jan Vo-
jáček a profesor Jan Rak s přednáškami 
na téma Rezonující vesmír a Řeč buňky 
a léčivé pole
Vstupné: 850–950 Kč 
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1.–29. 4.
	 Dubnové vyráběnky – tvoření pro 

děti, KMO, Podroužkova 1663

3.–8. 4. 
	 Velikonoční jarmark, Alšovo 

náměstí (více na str. 5)

4. 4.
19.00 	 Radošinské naivné divadlo: 

Pán Strom, DK Poklad, M. Ko-
peckého 675 

5. 4.
9.00	 Velikonoční jarmark, DPS Ast-

ra, I. Sekaniny 1812
10.00	 Knihárna – setkání nad knihami 

se čtenáři z dospělého odděle-
ní, KMO, Podroužkova 1663

16.00	 Divadélko Smíšek: Jarní 
vodnická pohádka, KC Všichni 
spolu, K. Pokorného 447/52a

16.00	 Turnaj v šipkách, CVČ, O. Jere-
miáše 1985

16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-
kovice, 17. listopadu 599

19.00	 Velikonoční promítání: Zoub-
ková víla, DK Poklad, M. Kopec-
kého 675 (více na str. 20)

7. 4.
 9.30	 Hýbeme se s Rubáčkem – pohy-

bové hry pro děti od 1 do 3 let, 
KC Makovice, 17. listopadu 599

8. 4.
16.00	 Klub deskových her, RC Kaš-

tánek, Ukrajinská 1533 (rezer-
vace na e-mailu rc-kastanek@
seznam.cz)

11. 4.
19.00	 Dejvické divadlo: Obludov, DK 

Poklad, M. Kopeckého 675

12. 4. 
15.00	 Senior klub, DK Poklad, M. Ko-

peckého 675 
16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-

vice, 17. listopadu 599
17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-

kovice, 17. listopadu 599
19.30	 10 let Gastromapy – talk show 

Lukáše Hejlíka a jeho hostů, DK 
Poklad, M. Kopeckého 675 

14. 4.
 9.30	 Hýbeme se s Rubáčkem – pohy-

bové hry pro děti od 1 do 3 let, 
KC Makovice, 17. listopadu 599

16.30	 Kytarovka – společný večer při 
kytaře, KC Makovice, 17. listopa-
du 599

19.30	 Poklad Stand-Up Show, DK 
Poklad, M. Kopeckého 675

15. 4.
9.00	 Mineralogické setkání – pro-

dejní výstava minerálů, fosilií 
a šperků, aula VŠB-TUO,  
17. listopadu (více na str. 19)

10.00	 Divadelní společnost Julie 
Jurištové: Obušku, z pytle ven, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675 

15. a 16. 4. 
9.00	 Svět fantazie z kostek – výsta-

va modelů z Lego kostek, ZŠ, 
Dětská 915 (více na str. 19)

10.00	 InspiroHub: Fighting Monkey 
v praxi – pohybový workshop, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675 

17. 4.
18.00	 Moravskoslezské kulturní Ceny 

Jantar za rok 2022 – galavečer 
s udílením cen, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675 

18. 4. 
18.00	 InspiroHub: Jiří Kolbaba – 

Sedm divů Islandu, DK Poklad, 
M. Kopeckého 675 

19. 4.
10.00	 Knihovníčci – setkání rodičů 

na rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Vietnamská 1541

10.00	 Šikulkové – setkání rodičů na 
rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663

16.00	 Slunéčko sedmitečné – tvůrčí 
dílna, CVČ, O. Jeremiáše 1985

16.00	 Roztomilý tučňák – kreativní 
tvoření, KC Všichni spolu,  
K. Pokorného 447/52a

16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-
kovice, 17. listopadu 599

19.00	 VUS Ondráš: Z kraje do kraje 
– folklorní tanečně-hudební 
pořad, DK Poklad, M. Kopecké-
ho 675

19.00	 Ucpanej systém – livestream 
derniéry představení Dejvické-
ho divadla, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675

20. 4.
14.00	 Den Země: Komu se nelení, 

tomu se zelení – sázení rostlin 
na terase knihovny, KMO, Viet-
namská 1541

16.00	 Kadeřnická laboratoř – 
workshop pro rodiny s dětmi, 
Galerie Dukla, Hlavní třída (více 
na str. 19)

17.00	 Beseda s duší, KC Makovice,  
17. listopadu 599

19.00	 Nika: Flesh & Soul – koncert 
ostravské zpěvačky Veroniky 
Borákové, DK Poklad, M. Ko-
peckého 675

20. a 21. 4.
17.10	 Česko x Slovensko – hokejový 

zápas, RT Torax Arena, Čkalo-
vova 6144

21. 4.
9.30	 Hýbeme se s Rubáčkem – po-

hybové hry pro děti od 1 do  
3 let, KC Makovice, 17. listopadu 
599

10.00	 Šikulkové – setkání rodičů na 
rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663

19.00	 Ostrava na kolečkách – vy- 
jížďka na in-line bruslích, Hlavní 
třída (více na str. 18)

22. 4.
9.00	 Libor Vilím: Sebeřízení v praxi 

– workshop, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675

9.00	 Porubajk – cyklistický závod, 
Hlavní třída (více na str. 18)

10.00	 Voňavý levandulový workshop, 
KC Makovice, 17. listopadu 599

10.00	 První podcastový maraton na-
živo, DK Poklad, M. Kopeckého 
675 (více na str. 23)

10.15	 Charitativní běh Nadačního 
fondu Křídla dětem, Hlavní 
třída (více na str. 18)

23. 4.
17.00	 Limity hudby – koncert skupi-

ny Ostrý zub a akordeonisty 
Aliaksandra Yasinského, Gale-
rie Dukla, Hlavní třída (více na 
str. 19)

24. 4.
10.00	 Pohybové hrátky pro rodiče 

s dětmi, KC Makovice, 17. listo-
padu 599

16.00	 Ježibaba na koštěti – tvůrčí 
dílna, CVČ, Vietnamská 1541

17.00	 Šijeme s Martínkem, RC Martí-
nek, U Oblouku 501/5 (rezerva-
ce míst nutná)

25. 4.
9.00	 Den Země, Hlavní třída (více na 

str. 4)
11.00	 Klavírní úterý – díla V. Nováka, 

S. Prokofjeva a C. Debussyho 
zahrají na klavír Stainway po-
sluchačky Ostravské univerzity 
Alena Březovská a Marie Jírová, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675 
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CVČ – centrum volného času, DK – dům kultury, DPS – dům s pečovatelskou službou, FEI – Fakulta elektrotechniky a informatiky, 
KC – komunitní centrum, KMO – Knihovna města Ostravy, MC – mateřské centrum, RC – rodinné centrum, 

VUS – vojenský umělecký soubor, ZŠ – základní škola
Změna programu vyhrazena.

26. 4.
10.00	 Na ochranu sluchu není nikdy 

pozdě – beseda s Veronikou 
Cézovou, autorkou knihy Jsem 
jedno ucho, KMO, Podroužko-
va 1663

16.00	 Divadélko Smíšek: O kocourovi 
Čičínovi, CVČ, Vietnamská 1541

16.00	 Veselý kosmonaut – kreativní 
tvoření, KC Všichni spolu,  
K. Pokorného 447/52a

16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-
kovice, 17. listopadu 599

28. 4.
9.30	 Hýbeme se s Rubáčkem – po-

hybové hry pro děti od 1 do  
3 let, KC Makovice, 17. listopadu 
599

29. 4.
13.00	 InspiroHub: Jan Vojáček a Jan 

Rak – Jedno pole – konference, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675

	 Bohoslužby

www.fporuba.cz/cs/bohosluzby/

	 Dům kultury Poklad

program na https://dkpoklad.cz/

	 Planetárium Ostrava

program na https://planetariumostrava.cz/

	 Arrows Ostrava

rozpis zápasů na www.arrows.cz

	 DHC Sokol Poruba

rozpis zápasů na www.hazenaporuba.cz

	 Ostrava Steelers

rozpis zápasů na www.ostravasteelers.cz

	 Výstavy

do 28. 4.
Jiří Jura Dratva: Vzpomínky z opuštěné 
lavičky – výstava obrazů a kreseb, KMO, 
Vietnamská 1541 

do 30. 4.
Poruba 1938–1945, Galerie Malá Dukla, 
Hlavní třída

do 15. 5.
Subject 48, Galerie Dukla, Hlavní 
třída 

do 31. 5.
Porubská sorela, Galerie FEI VŠB-TUO, 
17. listopadu 

20.–22. 4.
Výstava skalniček – prodejní výstava 
alpinek, Středisko přírodovědců, Čkalo-
vova 1881 (více na str. 19)

24. 4. – 21. 6.
Michal Bogár: Život za listím – výstava 
fotografií, Galerie na schodech, ÚMOb 
Poruba, Klimkovická 55 

	 Soutěže

1.–29. 4.
Velikonoční hrátky – soutěžní úkoly pro 
děti, KMO, Podroužkova 1663

	 Plánované akce

3. 5.
16.00	 Turnaj v ruských kuželkách, 

CVČ, O. Jeremiáše 1985
19.00	 HaDivadlo: Vyhnání Gerty 

Schnirch – inscenace podle 
knihy Kateřiny Tučkové, DK 
Poklad, M. Kopeckého 675

8. 5.
19.00	 Jan Smigmátor & Scott Hamil-

ton: Z Carnegie Hall do Ostravy, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675

10. 5.
15.00	 Senior klub, DK Poklad, M. Ko-

peckého 675

Podcastový maraton naživo se bude v České republice konat poprvé
Někdo podcasty vyhledává záměrně, ně-
kdo u nich relaxuje – například při cestě 
do práce, při úklidu nebo na procházce. 
V dubnu máte jedinečnou příležitost stát 
se součástí živého natáčení nejúspěšněj-
ších podcastů přímo v Porubě.

	 Dům kultury Poklad připravil na sobo-
tu 22. dubna ojedinělou akci, během níž 
mají zájemci možnost zažít sedm pod-
casterů pod jednou střechou. Protago-
nisté se budou střídat na dvou scénách, 
na své si přijdou příznivci témat vážných, 
veselých i lechtivých. 

Spisovatelka Markéta Lukášková v  Pří-
běhu, který se opravdu stal pohovoří o tom, 

co se v hodinách dějepisu neučí. Josef Klí-
ma a  Adam Miklica povykládají o  zločinu 
v České republice v pořadu České podsvě-
tí. Téma dějin, veřejného prostoru, politiky, 
médií čeká návštěvníky s podcastem Pře-
pište dějiny. Jindřich Šídlo, Konstantin Suli-
menko, Tereza Povolná a Ondrej Lasák oko-

mentují internetový bizár v českém politic-
kém rybníčku ve svém Šťastném podcastu.  
Karel a Jakub, dva evangeličtí faráři, kteří si 
říkají Pastoral Brothers, budou mluvit o své 
víře vážně i nevážně. Chtějí ukázat, že cír-
kev v dnešní době nemusí být zakonzervo-
vaná do minulosti. 

Lechtivé okénko otevřou s  Vyho-
nit ďábla Zuzana a Tereza, které vyvrá-
tí mýty o sexualitě, intimitě a tělesnosti. 
A Hodina dějepichu se zaměří na historii 
sexu, sexuality i erotiky.

Na závěr Podcastového maratonu 
čeká příchozí afterparty. Veškeré infor-
mace o programu a vstupenkách získáte 
na stránkách www.dkpoklad.cz.� (tez)



PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
KDE: HOTEL SAREZA, SALONEK
Čkalovova 6144, Ostrava - Poruba,
(vedle zimního stadionu, naproti hlavní poště Poruba)
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ 
HODINKY (mechanické, natahovací). 
VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, 
(i nečištěné) STŘÍBRO – PUDŘENKY, 
TABATĚRKY, ŠPERKY. VYKUPUJEME 
MINCE z celého světa do r. 1960.
VYKUPUJEME STARÉ BANKOVKY, 
POUKÁZKY – Tuzex, Darex, Bony. 
VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, 
VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ ODZNAKY 
- VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, 
KORDY. VYKUPUJEME STARÉ ZNÁMKY, 
POHLEDNICE MĚST a VESNIC do r. 1950.
VYKUPUJEME STARÉ TISKY do r. 1800.
VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA 
na bovden. VYKUPUJEME SMYČCOVÉ 
NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY 
do r. 1960. VYKUPUJEME ŠPERKY 
s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME 
TURISTICKÉ ŠTÍTKY a další. ZAJÍMAVÉ 
REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

INFORMACE na tel. 608 967 534, ODPOVĚDNÁ OSOBA TOMÁŠ LANGER,
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz, IČ: 64129900, VYKUPUJEME kompletní sbírky z pozůstalosti.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ ZLATA a STŘÍBRA

KDE: HOTEL SAREZA, SALONEK
Čkalovova 6144, Ostrava - Poruba,
(vedle zimního stadionu, naproti hlavní poště Poruba)
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VÝKUP BUDE 
PROBÍHAT:
STŘEDA 19. 4.

ČTVRTEK 20. 4.
9:00 - 16:00

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)
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